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F te foirte greu de înţeles câ 

intr-un oraş considerat „inimă 
Transilvaniei**, oogaţ la suflet -şi 
minte cu ; tot ceea ce înseamnă* 
românism, noi românii trebuie sâ 
ne sărbătorim ziua naţională sub 
lodia unei tensiuni discrete şi 
penetrante venind din partea mi
norităţii cu care convieţuim : de 
atita vreme.

Luni. 30 noiembrie, au început 
lucrările de montare a plăcii ca
re a existat pe soclul statuii lui 
„Mathias Rex“. placă ce a tost 
îndepărtată in urma Diktatui-.i 
de la Viena, odată cu invazia 
horthysta Sn Transilvania. Pe a- 
ceasta placa erau înscrise cuvin
tele lui Nicolae (orga, profetice 
prin adevărul lor ^.Biruitor' in 
războaie, învins numai la ' Baia 
de propriul neam cind ' încerca 
să învingă Moldova nebiruită". 
Statuia lui Mathias Rex a tre
buit să fie apărată de cordoane 
de poliţişti: grupuri de tineri ma

ghiari au manifestat împotriva 
remontării acestei placi. Menţio
năm ,că. în cadrul. fntîlnirii între 
reprezentahţii UDMR şi a i .* Pri
măriei, prilej cu care s-a anun
ţat intenţia Primăriei de a re
monta şi dezveli placa în data 
de 1 Decembrie, reprezentanţii 
maghiari şirau exprimat opbziţia.

1 Decembrie 1992. In Piaţa Mi
hai Viteazul, în faţa statuii ma
relui erou al naţiunii, la ora 10, 
au început depunerile de coroa
ne de flori în cinstea eroilor nea
mului. Au fost prezenţi condu
cătorii Primăriei, Prefecturii, ai 
armatei, ai partidelor politice 
(P U N.R.. F D.S.N , F.S.N., P S.M.), 
ai asociaţiilor „Avram lăncii** ţi 
„Vatra Românească1*, ai unor in
stituţii şi societăţi comerciale, 
din partea cărora s-au depus-co- 

- roane de flori.
Prea-Sfinţia Sa frineu Bistri- 

îeanu a ţinut o slujbă deosebită 
în cinstea tuturor eroilor morţi

pentru g lia . -strămoşească. , S-au 
cintat imnul patriei şi celebrul 

' cîntec al eroilor „Treceţi, batar I 
iioane române; Carpaţii'*. precum 
şi colinzi. întreaga atmosferă a 
avut o mare putere de penetraţie 
sufletească. Au mai fost depuse 
coroane de flori la „Lupoaica1* 
dăruită, de Roma Madre, simbol 
al înfrăţirii noastre cu Italia, şi, 
a fost dezvelită placa de pe so
clul statuii -lui MATHIAS REX. 
Şi acolo s-au ţinut- slujbe, reli
gioase şi au fost rostite frumoase 
cuvinte în cinstea celor ce a u : 
dat cinstire neamului şi viţei 
româneşti. Am remarcat printre 
participanţi numeroşi reprezen
tanţi ai partidelor politice consi
derate de opoziţie şi membri de 
frunte ai bisericii greco-catolice.. 
care prin prezentă şi cuvînt au 
dorit să celebreze această sfîntă 
zi a românilor. Marşul protesta-- 
tarilor a continuat în mod civi
lizat. în tăcere, dar evident os

tentativ, chiar dacă duşmănia nu 
s-ă putut observa. Poliţia nu a. 
intervenit, domnul colonel Arde
leana âprobînd - tacit această for
mă de protest. .

Asupra unei declaraţii care in
sinua; producerea unor conflicte 
naţionaliste şi asupra faptului câ 
acest lucru se intenţionează în 
mod vădit şi chiar sînt dorite cu 
ardoare putem reveni.. Un marş 
al tăcerii în jurul catedralei 
Sfîntul Mihail şi al statuii lui 

• Matei Corvin este o formă de 
protest care este prea bine regi
zată. Se pare că cei mai mari 
iredentişti pot crede că noi, la 
Cluj-Napoca. ne vom apuca de 
păr,-numai, aşa că vor unii sau 
alţii. Aici ziua cea mare a RO
MÂNIEI MARI a fost sărbători
tă aşa cum se cuvine, tricolorul 
românesc a fost ridicat şi a tre
cut din suflet in suflet. -

Dorin SERGIUF
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i •  Manifestările din Capitală 
legate de sărbătorirea Zilei Na
ţionale a României au început, 
marţi, la M'tropolie, printr-un 
Te Peum, oficiat de prea ferici
tul , părinte Teoctist, patriarhul 
Bisericii Ortodoxe Române, de 
alte înalte feţe bisericeşti.

Au fost de faţă preşedintele 
României, domnu] Ion Iliesm. 
preşedintele Senatului,' domnul 
Oliviu Gherman,■'primul ministru 
domnul Nicolae Văcăroiu, alţi 
reprezentanţi ai Parlamentului 
şi Guvernului, precum şi mem
bri ai corDului diplomatic acre* 
di taţi la Bucureşti.

•  Marţi, cu prilejul Zilei Na
ţionale a României, continuă în 
întreagn ţară seria manifestări
lor consacrate marii Uniri . c’e 
acum 74 de ani tn oraşul Uni- 
Tii —■ Alba Iulia. pe platoul Ro
mânilor din Cetate, tn apropie
rea Catedralei Reîntregirii Nea
mului, a avut loc în cursul di
mineţii. o festivitate la care au 
participat, alături de autorităţi
le locale, reprezentanţi ai Fre- 
şedenţiei. Parlamentului şi Gu-’ 
vernuHii precum şi lideri a1 u- 
nor partide şi. formaţiuni politice 
din ţară.

în cadru) festivităţii au fost 
depuse coroane de fiori la , sta
tuia iui Mihai Viteazu. din par
tea- Preşedenţiei. ..Guvernului; 
Parlamentului. .Ministerului de 
Interne şi; Serviciului Român ne 
Informaţii! a , altor institut» ,de 
stat. A  urmat aooi rostirei unor 
mesaje au vorbit ^primarul, o- 
raşului Alba Iulia, dl. Toan Ti
miş, după care a fost prezentat 
mesajul preşedintelui Român'ei 
Domnul Ion Iliescu. de -cătra. 
consilierul prezidenţial. Victor 
Opas^hi. A urmat mesa ju r  Par
lamentului, rostit de domnul A-, 
drian Năst,’.se, preşedintele . Ca
merei Deputaţilor.- şi , «resaiul. 
Guvernului, rostit- de ministrul 
de stat domnul Mişti Negriţoiu.,

•  Ziua de 1 Decembrie,’ de-, 
venită, după Revoluţia din de
cembrie 1989 Ziua Naţională a 
României 3 fost omagiată. tn" 
Capitală, prin ceremonia depune
rii de coroane de flori In Minfi* 
mentul eroului necunoscut. Ci
mitirul eroilor tineri şi Arcul de 
Triumf.

' în  amintirea înaintaşilor _~are 
în urmă cu 74 de ani, desăvîr- 
şeau. statul naţional unitar ro
mân. au depus coroane de flori 
domnii Ion Iliescu. Dresulinrela 
României. Oliviu Ghennan-; o^e- 
şedmtele Senatului Nicolae Vă- 
căroin primul ministru ai Ro
mâniei ^ărnr^i li s-au adăugat 
rele» d^p’ ŝ̂  rep|'<?7f’ritnnt’ ai 
Curţii Supreme de Justiţie Pa
triarhiei române. M'nister>>!ui 
Apărării Naţionale. M ! nisterului 
d^. Interne. Serviciului Pomân 
de Informaţii, coroului diploma
tic acreditat la Bucureşti, Pre
fecturii şi Primăriei Cănit-î’ei. 
Asociaţiei VeteranOor de Răz
boi ai unor Dartide politice şi 
organizaţii apolitice.

. •  SOFIA. Guvernul de la So
fia â protestat nrintr-o notă di
plomatică îmootriva intr.->dtirc- 

rii tavei vamale centru benzină. 

Oficialităţile bulgare au pus în 

vedere, în baza re-iprocitătii,. in

troducerea taxei vamale pentru 

benzină Sn razul in carc G’t- 
vernuî României nu revine asu
pra măsurii luate acum citeva 

zile

•  TOKYO. Purtătorul de cu* 
v în tu l  Ministerului de Externe 

al Japoniei, anunţînd vizita o- 
ficială la Tokyo a ministrului de 
externe ungar Geza Jeszens/Itv, 

care va avea loc săptămîna vii
toare a arătat ca statul nipon 
apreciază transformările care au 
avut loc în Ungaria, ca fiind ce
le mai reuşue din estul Kuro- 

pei. De asemenea, purtătorul ie 
cuvtnt nipon a subliniat faptul 
că oficialităţile de la Tokyo do
resc să"afle tn.primul rînd pă
rerea ,1’niţUriel Hesprt> situaţia 

din' Estul Euroiiei. ■
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îţi aminteşti, Ion Rarău?
Parcă a fost ieri. Na-ţi vine 

să crezi că de atunci mări;ele-

! ? *  ^  .**» .a‘l1 s-au adun it în
Hm • T Cţ,i tl,c- mai a 
duti aminte. Ion K.mlu de a-
cei 2 decembrie 1972? Atunci 
de curînd întors din armată, a ’ 
fost repartizat iu sccţia ziare 

aşezat cu' o oarecare sfia
la Po scăunelul din faţa cla
viaturii linotipului. Te-am pri
vit eu oarecare mirare şi ne
dumerire. Co căutai tu acolo, 
la linotipul unde main obiş
nuiţi s5-l văd la' lucru, ■ seară 
de scară, pe adevăraţi aşi ai 
culesului mecaiic? în  momen
tul, insă, in caro privirile tale
S-au fixat pa manuscris în 
timp ce degetele tale de pia
nist virtuoz sa. plimbau în ma
re viteză peste claviatura lino
tipului şi cu apSsări uşoare po 
elapete eliberai din casă matri
ţele literelor, nm intuit în tine 
un mare campion. Şi nu m-am 
înşelat Acum, după 20 de ani. 
adevărat record în materii; de 
stabilitate în secţia ziare, ţI—nl 
cîştigat galoanele unui artist 
in meserie. Un artist do marc 
clasă şi mare statornicie. Fiind
că mulţi venit-au in secţie, dar 
puţini au răzbit «n timp ca ti
ne.

20 de ani pc acelaşi scaun 
din faţa linotipului. Peste 5600 
de după-amleziî, seri sau nopţi 
ţJrzii, fn care degetele tale ne
ostoite au eKbernt peste 3 mi
liarde de matriţe aliniate fn 
cuvinte şi rinduri date apoi lâ

s n

F,
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turnat 20 de ani in care tu. 
Ion Rarău, ţi-al ciştlţat prie
tenia ţi stima gazetarilor, care 
nu te mal consldcră un lino
tipist oarecare ci un colcg şl 
colaborator al lor. Iar azi, cînd 
breasla gazetarilor nu mai es
te obligată să scrie la coman
dă. stima lor este şi mal marc. 
După cum la fel do marc es(c 
şl rîvna ta.

Ton punct. Ioane, acestor pu
ţine rindţtri. Dar, aşa cum bine 
se cade ca la aniversări să a- 
dresezi sărbătoritului o tirare. 
dă-i voie semnatarului acestor 
rîndurl, ca .veteran şi prieten, 
in numele lui şi al «nai tineri
lor colegi de la "Adevărul de 
Cluj", să inclteie ca tradiţio
nalul “LA MţîLŢI ANir*

Victor MOREA

Profesor dr. Tudor Drăganu !a 80 de ani
. La 2 .uccoMu.ie prof. «tr. -T. Uicgunu, una diii 

cele mai prestigioase personalităţi ale ştiinţei ju
ridice româneşti, împlineşte 60 de ani.

On> de vastă cultură, nu numai juridică c î’si 
socio-politică .ţi filosofică, a slujit..cu devota
ment antologic şi probitate ireproşabilă Faculta
tea de Drept din Cluj timp de 55 de ani ca asis
tent, conferenţiar, profesor, profesor consultant şi 
conducător de doctoranzi. '
~ Opera ştiinţifică a prof. T. Drăganu este deo-, 
settit de vastă şi variată kib aspectul tematicii. 
A publicat 5 cursuri şl un tratat de Drept Con
stituţional (ultimul, premiat de Academia Româ
nă cu premiul „Simion Bârnuţiu"), 10 monografii 
consacrate problemelor fundamentale ale dreptu
lui constituţional şi dreptului administrativ şi 
peste 100 de studii publicatc în ţară şi străină
tate. Monografii ca: ^Actele de Drept administra- - 
tiv“ (1U59), „Formele de activitate ale organelor 
statului socialist, român* (1905), „Actele adminis
trative şi faptele asimilate lor supuse controlu
lui judecătoresc potrivit legii nr. 1'19G7 (1970), 
„Supremaţia legii” (198?). „începuturile şi ‘dezvol
tarea regimului parlamentar în România pînă tn 
1930" (1991) sint lucrări de referinţă de care nu 
poate face abstracţie oricine doreşte să scrie o 
lucrare temeinică in domeniul Dreptului Consti
tuţional şi Administrativ.

în  calitate de profesor asociat, la Facultatea 
de Drept a Universităţii „Panth6on Sorbonne" din 
Paris a ţinut prelegeri despre instituţiile consti
tuţionale ale ţărilor est-europc:ne care au apărut 
apoi în volum în Editura „Economica" din Paris, 
cartea fiind elogios, prefaţată dc Pierre Lavlgne.'

Profesorul Tudor Drăganu a participat cu in-' 
to-venţii numeroase la congrese, conferinţe, co- 
locvii sau clmpozioane cu profil juridic ţinute In 
diverse ţări ale lumii.

Personalitate cunoscută şi consacrată pe plan 
internaţional, a fost ales timp de 4 ani ca Pre
şedinte al Comisiei pentru Problemele Juridice, 
Parlamentare ale Drepturilor Omului a Uniunii 
Interparlamentare, a participat la conferinţele 
Europene pentru Securitate şi Cooperare organi
zate de Uniunea Interparlamentară (Helsinki, 1973 
şi Viena 1976), a condus delegaţiile române la 
conferinţele Curţilor Constituţionale din Europa 
ţinute la Roma (1976) şi Viena (1978).

Prezentarea statistică sumară a meritelor Prof. 
T. Drăganu în dezvoltarea Dreptului Constituţio
nal şi Dreptului Administrativ, oricît de clotrven- 
tă ar părea la prima vedere nu poate dzvălui 
saflctul întregii sale opere. De aceea, la cele de 
mai sus trebuie adăugat că, dominanta constantă 
a gîndirh sale o constituie concepţia profund de
mocratică ce-1 animă de o viaţă Întreagă nu nu
mai în opera ştiinţifică, ci şi în relaţiile cu stu
denţii şi colegii săi dc muncă.

Miile de studenţi pe care t-a instruit şl educat, 
păstrează imaginea unui dascăl de o modestie 
impresionantă, dar de o mare profunzime. Nume
roşii doctori şi doctoranzi pe care l-a . îndrumat 
şi-i îndrumă, apreciază la Prof. Drăganu probi
tatea şi căldura cu care le-a orientat paşi». pe 
drumul cercetării ştiinţifice.

Toţi aceştia, precum şi colegii cu carc a cola
borat şi încă mai colaborează sînt pc deplin «xsn- 
vinşi că — privind în suişul timpului — nu se 
va putea scrie o operă durabilă în domeniul 
drpptului şi în procesul de formare a unor buni 
Jurişti şi oameni de cultură fără a se face refe
rire la cel ce este omagiat prin aceste rinduri la 
împlinirea .a 8 drcenii de viaţă. - ■

Cont Dr. iMc ÎOVANAS

- ' ' . COMUNICATE '

' Pentru rezolvarea' operativă' 
a' solicitărilor «îe' locuinţe, a- 
vînd In  vedere prev«sderil* Le-* 
gll -nr, 5 din 1973, faoem cu
noscut cetăţenilor municipiului 
Cluj-Napoca faptul că, începînd 
co data dc 2 deecmhrks 19S2, 
înscrierile in  audienţă pentru 
probleme de spaţiu locativ sc 
vor fa«;c astfel:
.1. Angajaţii Instituţiilor, a- ; 

genţilor econortiîci ; i  organiza
ţiilor po litiei şi itepalilicc se 
v«r adresa conducătorilor accs-, 
tor unităţi.
.2. Răniţii, .şt .craii' Revoluţiei.

handicapaţii şî- pensionarii se 
'înscriu fn audienţă Ia se«Mul 
-Primăriei mu îtfip iu îtii' ’Cluj'- 
Napoca, camera 1G." - ■'

v Agenţii economici care func
ţionează în locaţio' de gestiune, 
în spaţiile comefcialo. adimlnis- 
trâtfc «Je Regia Autonomă . dc 
Administrare şi întreţinere a 

.Fondului Locativ; Sînt invitaţi 
luni, 07. î2., 1992, orele 14. în 
sala mare a Primăriei Muni
cipiului CluJ-Napoca str. Moţi
lor nr. 3. L i'"'.

d ir e c t o r  Te h n ic ,
1 Ioan MUREŞAN

durerii ne propune “ Peninsula*,' 
o nouă pagină scrisă în „mfer-’ 
nul închisorilor comuniste". Pro
gramul se va încheia cu emisiu
nea Universul cunoaşterii la ora
23.15 şî ultima ediţie a Actuali
tăţilor la ora 23,4.5.; ;

Festivalul Mozart — ia cea de a doua ediţie
. întemeiată'în 199i, anul bicentenarului Mozart, 
Societatea Română Mozart «xmsideră dr«*pt obiec
tivul ei prioritar, organizarea anuală, a unui. fes
tival: Mozart.1 Uucurîndu-se de sprijinul Iriî*poct<>- 

. râtului pentru -cultură al Judeţului Cluj-şi de «»-' 
laborarea ' Academiei de ‘Muzică.-şi a  Filarmoni
cii, Societatea programează ş i  anul acesta, între 
i  ş i  l i  decembrie,, o l serie de, manifestări.'care '  
sperăm să câştige aprecierea membrilor noştri 
psţ.>cum- şi' a publicului clujean iubitor de mu- 
zică;- v ’ :
' In  cele dotiă concerte simfonice v<>r f i : cântate ; 
două capodopere majore; ale copilului Mozart: 
prima simfonie şi prima? misă, scrise la 9, res
pectiv J2 ani, dintre ultimele1 simfonii, ie a 'în  m> 
bemol 'major, dintre lucrările concertante cc!e 
mai celebre. Concertul de pian în do minor şi 
Concertul de-com in ml bemol major (KV 447), . 
In prima audiţie, trei arii de concert. Festiva
lul- se va încheia cu acordul luminos de do ma
jor :d« la sfârşitul Muzicii funebre francmasoni
ce In primul reci tar cameral publicul va putea 
asculta două întrupări instrumentale, de aceeaşi 
valoare şi autenticitate ale aceluiaşi material mu
zical: Serenada în do minor si brelucrarea sa 
pentru cvintet de coanle, precum şi o integral- 
a creaţiilor de pian in do minor. In cea de a

doua, câte 'o mostră din toate cele ^patru specii 
mozartieno ale mVizicii;. de camcră cu pian: o 
sonată, ijri trîo, uri .cvartet şi un cvintet,, toate in - 
ini bemol major. In- afară-de -concerte, progra-.. 
mui. Festivalului va mai cuprinde..%unf concurs :: 
pentru tineri pianişti, un simpozion de ̂ muzicolo-; 
gie şi - o expoziţie - filatelică (integrala timbrelor 
Mozart- din toate ţările lumiit)- Vom inaugura un 
nou tip «le manifestare: sub titlul.Videoteca-mo-., 
zartiana. Vom; oferi publicului imagine.-» sonoră şi 
vizuală a-unui concert istoric cu trei protagonişti' 
senzaţionali: Sandor Vegh, Radu Lupu şl Filar
monica din - Viena. :
^Manifestările sunt gratuite, cu excepţia -celor 

patru concerte la care numai niembrfi noştri > au - 
intrare liberă, pe iiază de invitaţii nominale pe 
cârc îi rugăm să le ridice de la secretariatul Fi-- 
larmonicii.

Rugăm publicul să urmărească în  prekă anun
ţurile privind programul, ora şi locul «nanifes 
ţărilor. • .

Primim cu bucurie membri noi care doresc sâ 
susţină prin cotizaţiile lor activitatea Societăţii 
noastre.. ..... .

FRANCISC Laszlo, preşedintele S-K-3-Î

Miercuri, începînd cu ora 7 di
mineaţa aveţi ocazia să urmăriţi 
programul Televiziunii Naţiona
le din Republica Moldova. Pri
mele ştiri la ora 10, apoi episodul 
20 al filmului serial “Marc şi 
Sophie- la ora 10,20. transmisiuni 
preluate prin TV 5 Europe la 
ora 11,20. emisiunea Ora de 
muzică la ora 12.15 consacrată 
pianistului român de geniu, Di
nu Lipatti. De la ora 13,10 vă 
recomandăm să urmăriţi emi
siunea Vîrsta a treia, apoi docu
mentarul artistic intitulat “Per
manenţe'' la ora 13.40, Actuali
tăţi la ora 14, Magazin agricol 
la ora 14.15, iar la ora 14.45 par
tea a treia a reportajului consa
crat Emiratelor Arabe Unite. K- 
diţia de miercuri a emisiunii 
Preuniversiiaria programată la 
ora 11,55. cupr'ndf' In sumar ru
bricile Pagini de istorie (Alexan
dru Ioan Cuz.i) şi Tablouri geo
grafic*' (România, ţară rnrpnto- 
danubiano-pontică) Cursurile tio 
limba germană, re^pcctiv italia
nă le veţi putea urmări la ora
15.30 t,a ora 16 o CTiisiune rea- 
lizată cU tineri inîerpreţi «le mu- 
ziră populară, apoi Lumea, spor
tului la ora lf»20. Tragerea Pro^ 
noexpres la l r>.S0. emisiunile Ar
te vir’.vile la ora 17 05, o nouă 
ediţi» din ?vria ** 1 f>. IC, 17» 18 la 
©ra 17,.'',0, ncflecU>r la 18 sl Stu
dioul şlat/ârelnr lrl :,n1 18,30. La 
t,rn 19 _  Studioul economic, de-, 
*«fcne animate la ora 19,30 şi Ac
tualităţi ta ora 20 Ui ora 20,45 
episodul 2 al fi’mului wn.M fran
cez' intitulat “Din voln nommi-” 
fui- n»ih*’ film. la or.v '21 45.. e-; *- 
pisodul X V II al McirtorialUlui ’

ŞTIRI ® SMF0EMÂTII
•  “ECHINOX". Revista stu

denţească Echinox anunţă ani
versarea a 25 de ani de la a- 
pariţia primului număr, orga- 
nizînd la 12 decembrie o ex
poziţie de carte echinoxistA şi 
colocviul Adotărul despre E- 
chlnox.

•  “CENDRILI.ON — INS- 
PECTEUR TOUTOU“. Centrul 
Cultural Francez, în seria ”Les 
Rendez-vous de la Marionette 
ă CluJ"i vă invită Joi. 3 de
cembrie, să asistaţi tn sala Tea
trului OHO (Bd. Eroilor 16, 
la etaj), la următoarele spec
tacole: de la orele 11 t- “Cen- 
drillon", o Cenuşăreasă eman
cipată «le vechile reţete, fără a 
trăda frumoasa poveste n lui 
Pcrrault: de la orele 17 — 
“Inspectour Toutou", asociind 
actori şi măşti, spectacole pre
zentate de Teatrul „Vasilache" 
din Botfjşani.

©  „TîXP-O-ZI". Vineri, 4 de
cembrie, de la orele ia, în foa
ierul Casei universitarilor, va 
avea loc vernisajul expoziţiei 
de pictură-"Exp-o-zl", ce va 
dura . . .  o zi. Organizator este 
domnul Traian Savinescu.

«  “JAZZUL ANILOR 1930. 
ERA SWING" Astă seară, de 
la orele 20, la Casa de cultură 
a studenţilor, în cadrul clubu
lui de Jazz va avea loc în ca
drul seriei “Istoria Jazzului“, 
expunerea „Jarzul anilor 1930. 
Era swing-uluî“. Prezintă Iosif 

Viehmnnn. . .

•  “SILJA". Săptămînă fil
mului finlandez pro'îramea7ă 
azi, 2 decembrie, de la orele
18, în sala Balzac a Facultăţii 
de-Litere filmul Silja (Finlan
da, 1956). titrat în limba en
gleză. Prezentarea filmului — 
lector univ. Eira Penttinen,

Dcm. ŞOl'RON

m u l ţ u m ir i

Doamna Mariana Ropotean
8-a «lăturat. In data d« 2S oc
tombrie a.c., gn’pulul de fo
nici, intrato Sn greva foamei. 
In faţa Primăriei. Pupă o zi 
insă, doamna Ro’iotcnn a aban
donat ideea (jrevcl, căci nu ti
vea rii cine să-şi lase cel patru 
copii. Chiar fără a face fjrevă, 
grobiana locuinţcl s-a rezol

vat: analizind situaţia lam'i a- 
1& a doamne! RipoScan, con- 
diicerei Primăriei a concluzio
nat că în drept să pri
mească locuinţă, $1 în conse
cinţă a şl prîmlt r«‘pa:tiţie 
pentru un apartament. Pentru 
promptitudinea ca care s-a so
luţionat această dificilă pro
blemă, «luamna Mariana Ropo
tean mulţumeşte.

îYîiîNE LA CLUJ-NAPOCA, 
VICECAMPIOANA 

UNIVERSITATEA CFR 
N CRAIOVA

Dar noi vom începe rîndurile 
de faţă cu divizia A, cu primul 
meci din retur, “U“-Electronica, 
Henteş — Sasu (Savu) — Pintea 
’— Lungul ese u — Dragoste (Savu) 
-— Pralea, — Farul Censtanţa 
3-1 (4. 14, -13. 12) după o oră 
şi jumătate de emoţii şi stres. 
Pentru că pe fondul unejr nesln- 
cronizărl în atac şi apărare ale 
fetelor noastre, am asistat la 
spectaculoase răsturnări de scor, 
puţind fi şl martorii unui mai 
neplăcut deznodămint Remarca
te: Luminiţa Fintea şi Alina 
Pralea.

Sîmbătă, 28 noiembrie, la Cra
iova, s-a disputat primul meci, 
turul, din cadrul frize! a IV-a a 
“Cup ;i României". S-or final. 
Universitatea CFR Craiova — 
“U“-Trnnsge\- 3-0 (2, 0, 9,). M îi
ne, 3 decembrie, de, la orele
17,30, tn Sula sporturilor are loc 
meciul retur. Şanse ar fi, totul 
f  ca ele să fie materializate şl 
Jn teren.

în  divizia de tineret s-au dis
putat şi jocurile etapei a VIl-n.

AGENDA

Teatrul Naţional — în colabo
rare cu Facultatea de litere Cluj
—  secţia teatru, studio: ÎNGRI
JITORUL ora I!)

Opera Tîomânft -• BAHTITR. 
RUL DIN S*V:U;A. ora 18,20, •

fete, Ctimpre.t Rapid Braşov
— CSS GSI bnu-ea Rec»rd Cluj
3-0 (11, 4, 12?: In seria a II-a, e- 
chipe de băieţi, la Del. Victoria 
Someş, Schuhent - fSilaghi) — 
Bal — Filip — TSmnş (Marie- 
şiu) — TVuşră (Dudescu) — Re- 
tegan (Mătieş) — IS . Ompia 
Turzii 3-0 (4, 3, lî) , în derbiul 
judeţean. Echipa - dejeană rămî
ne neînvinsă, rea din Cîmpia 
Turzii fără nici o victorie. Un 
vis frumos de promovare în A 
se ţese la Dej. cu reale posibili
tăţi de împlinire

La juniori. CSS Blaj -y CSS 
Viitorul Cluj 0-3 (-2, -3. -5). 
Consemnăm ca factor - pozitiv, 
sponsorizarea eehiptîi CSS Vii
torul cu suma de 40.000 de lei 
de către SC Conis SRL. ««pre
zentată de domnul Dan Nistor. 
Un exemplu de urma; şi de .alte 
societăţi. Urmare a victoriei de 
la Blaj, CSS Viitorul trec» ’.;e 
locul II, urmînd a disi>uta du
minică. 0 dee*nnbrlc, «Verbiul cu 
CSS '1 Tîrgu Mureş. \Toi le do
rim succes.

Oom. ŞOFRON

BULI’Î'IN METIX)

A7.i, vremea va Ii rece cu -fo
rul predominant, dega.'at. Vîntul 
va sufla slab <H:i sector N-E. 
Temperaturile rrinim-J v o t fi 
cuprinse Intre minus (5 şi minus
2 grarle. iar cele maxime între 0 
şi plus 3 grade Dimineaţa sc 
va semnala ceaţă. Ieri, la Cluj- 
Napoca, la ora 12, temperatura 
înregistra minus 1 grad. iar 
p-T-aunea ' atmosferică • era dc
746,7 mm Mg. în uşoară scăder«.

SHvî» MUR^S^N,
.- ■ ■ mctcoralo,} «lo scrviciu.

:s; I sf i: ■



PAGINA 3 ADEVARUL DE CLUJ

ârtă.
Descentralizare... culturală

După ce, mal Întîi; l-am văzut într-o emisiune 
a Studioului de Televiziune Cluj (recitind „Venere 
şi Madonâ“) şi intr-un spumos dialog alături de 
marea actriţă Melanla Ursu, l-am Întîlnit la Dej, 
venit la rude şi prieteni, pe cunoscutul actor Vis- 
trian Roman — originar de pe meleagurile some- 
şena

— D-le: Roman, din cele ce s-au auzit, ca un 
veritabil romantic, aţi părăsit capitala, cu toate, 
avantajele şi strălucirile ei, pentru a vâ statornici 
mai aproape de locurile de obîrşie — la Cluj. E 
adevărat?

— Da. e cit se poate de adevărat.
' — Cum explicaţi revenirea acasă?
— întrebarea mi s-a pus şi in recenta emisiune 

la care am participat in cadrul Studioului de Te
leviziune Cluj. ;Am simţit nevoia să răspund câ da
că una dintre componentele economiei de plată7 
este descentralizarea, tar In domeniul politic şi 
economic aceasta începe a se face simţită, de ce 
nu am face-o şi-n domeniul culturii şi spirituali
tăţii?! De. ce n-âm găsit „avantaje şi străluciri” 
şi-n locurile noastre de origine. In fiecare dintre 
zările .pămîntului românesc? i -
: — Ceva _mai concret despre condiţiile în care 
activaţi tn prezent la Cluj? ' ;
; — Teatrul clujean este o instituţie cu mare pon
dere în viaţa spirituală a Transilvaniei. Scena sa' 
a fost întotdeauna, pentru mine. un miraj. A m : 
ajuns la ea. Pe lingă aceasta, aici mi s-a-oferit' 
posibilitatea să-mi exercit şi aptitudinile în do
meniul didacticii. Pină acum n-am avut ocazia să - 
mi le verific în practica unei instituţii specializa
te, cl doar îitîmplător. Instituţia in care am po- 
sioflltatea sâ-m! verific, după exigenţele unui pro

gram riguros, aceste Înclinaţii, este Facultatea de 
Teatru din cadrul Universităţii unde, alături de 
distinsa actriţă Melania Ursu, predau „Arta acto
rului*. Practic, pentru mine este o' activitate nouă, 
pe cit de grea, pe atit de fascinantât

— Iar Ia Teatrul Naţional?
— Pregătesc; cu aceeaşi strălucită Melania Ursu, 

piesa dramaturgului american ; Bernard • Slade, 
«Anul viitor la aceeaşi oră“, în regia Olimpiei Ar- 
gliir — cunoscuta regizoare din cadrul Televiziu
nii Române, pe'care, de asemenea, se pare că a 
învins-o „dorul de acasă". -

— V-am apreciat în spectacole de poezie. Nici: 
Un proiect legat de aceasta?

— Deocamdată, Studioul de Radio şi Televiziune 
Cluj pregăteşte un program de poezie eminescia
nă care se vâ transmite de naşterea Zeului tute
lar al poeziei române. - ' ?

- - — Ce întîmplare face să vă intilnese azi ta Dej?
' -  Intr-o recentă emisiune la TV, printre alte 

subiecte," discutîridu-se noţiunea de „Week-End“ — 
echivalerit cu liberul „xfîrşitului- de . săptămînă", 
mi-am permis"-o interpretare niai specială Cum 
actorul îşi ia liber abia la începutul săptămtnii, 
timpul lui pentru odihnă şi divertisment începe a- 
bia după...  WPEK-ENDUL celorlalţi. In condiţii
le unui astfel de . . . PO.ST-WEEK-END sînt la Dej.

— Avînd in vedere că aici' aveţi mulţi admira
tori, ca actor, vă gîndiţi şi la ei?

— Dejul fiind urbea cea mai apropiată de lea
gănul copilăriei mele (Ş a sa— Ileanda — n.n.), 
voi face tot ce ţine de mine pentru .ca. tntr-un

- proxim turneu artistic (cît şi în altele). Dejul să 
intre în itinerar.

Emil LAZAK-DEJEANUL

Teatrul Maghiar dc Slal: 
■ ■■ 200 dc asii

Luni, 7 decembrie, vor înccpe 
la Cluj-Napoca manifestările, o- 
cazionate de bicentenarul Teatru
lui şi-a Operei Maghiare \ din 
Cluj-Napoca. Sîntem îh măsură să 
vă prezentăm întregul program al 
celor zece zile aniversare. Progra
mul este următorul: LUNI; 7 de
cembrie, orele 12 — deschiderea 
expoziţiei aniversare în’ holul 
Teatrului Maghiar: orele 18 — 
deschiderea festivă a manifestă
rilor; orele 19 — „Vi'ui unei 
nopţi, de vară", spectacol al Tea
trului Maghiar Cluj-Napoca; 
MARŢI, 8 decembrie, orele 10 — 
depunerea de coroane la Casa 
Rhedey, Cimitirul Central si i- 
naugurarea unei plăci comemo
rative la Casa universitarilor; o- 
rele 15 — primî sesiune a sim
pozionului c'i tema „Spaţiu şi 
limbaj teatral”, în «ala Acade
mie; de Muzică „L)ima‘\ orele 19
— „Hary Janos", spectacol al 
Operei Maghiare din Cluj-Napo
ca: MIERCURI, 9 decembrie, o- 
re!e 10 — partea a doua a se
siunii cu tema „Spaţiu şi limbaj 
teatral"; orele 15 — sesiunea de 
închidere a simpozionului mai 
sus amintit; orele 19 — „Familia 
Tot“, spectacol al Teatrului Na
ţional din Budapesta; oreie 19 —

„Lorelei", premiera absolută a 
operei compozitorului Valentin 
Timaru, spectacol al Academiei 
de'Muzică „Dima“, în sala Tea
trului Naţional dîn Clui-Napoca; 
JO I, 10 decembrie, orele 1(5 — 
„Opera p c  patru voci" de John
son, ;Anti-Formalist Rayok" de 
Şostakovici, spectacolul Operei de ' 
cameră din Budapesta. în sala 
Studio a Academiei de Muzică 
„Dima"; orele IS. — „Medeea" de 
Euripide, spectacol al Teatrului 
Naţional din Bucureşti: VINF.RI,
11 decembrie, orele 19 — „Man
darinul miraculos" de Bartok:, 
„Castelul Prinţului Barbă-Albas- 
trâ“ de Bartok. „Variaţii" de Do- 
hnani Erno; spectacol al Operei 
din Budapesta; SÎMBĂTĂ. 12 
decembrie, orele 19 — „Trage
dia omului" de Madach, specta
col al Teatrului Naţional din Pecs
— Ungaria; orele 19 — „Don Car- 
lo“, spectacol al Ooer“i Române 
din Clui-Napoca: DT,MTNICA. 13 
decembrie, orele 12 — lansarea 
volumelor de studii privind is
toria teatrului: orele 19 — „Lec- 
ţia“ de Eugen Ionesco. sDcctacol 
al Teatrului Naţional din Cluj- 
Napoca; orele 19 — Galo de o- 
peră cu participarea artiştilor de 
frunte din ţară şi străinătate. în

sala Operei Române; LUNI, 14 
decembrie, orele 18 30 — festivi
tatea de premiere a lucrărilor 
selecţionate, genul liric; oreîe 19
— „Parafarm" de Demeny Attila. 
premieră absolută, şl „Narcis şi 
Echo" de Yidovszky Laszlo, spec
tacol al Operei Maghiare din 
Cluj-Napoca; MARŢI, 15 decem
brie, masă rotundă cu participa
rea redactorilor revistei „Teatru 
azi", din Bucureşti, „Szinhaz" din 
Budapesta şi „Xorunk" din Cluj- 
Napoca; orele 19 — „Mesajul nv*- 
şinil de scris",' montaj literar cu 
participarea unor artişti de frun
te ai scenei'lirice din ţară şi stră
inătate, orele :19 — Gala de o- 
peretâ în sala Teatrului Naţio
nal; MIERCURI, 1(5 decembrie.

- orele 16 1 f acbrdarea unor titluri 
şi distincţii de către conducerea 
celor două instituţii; orele' 19 — 
„Revizo-rul“ de Gegol, spec ta co
iul Teatrului „Katona Jozsef" din 
Budapesta. JOI, 17 decembrie (ul
timă zi), orele 18 — festivitatea 
de premiere a lucrărilor selec
ţionate pentru genul dramatic: 
orele 19 — „Ambiţiosul" de Mar- 
ton -Laszlo, premieră absolută, 
spectacol ai Teatrului Maghiar 
din Cluj-Napoca. Vor fi prezen
te efectiv Teatrul Naţional din 
Bucureşti, Teatrul şi Opera Ro
mână din Cluj-Napoca, Teatrul 

Naţional din Budapesta, Opera 

din Budapesta, premierele abso
lute anunţatei

- D o m .  ŞOFUON

Spectacol de balet
Arta mişcării prin dans şi 

pantomlmă datează de patru se
cole, iar elementele acestui in
teresant produs artistic se pierd 
în timpuri străvechi. Limbajul 
baletului s-a codificat în timp 
prin figuri de tipul «pas de 
deux* şi altele. Clasicitatea aces
tor mişcări a dus la conturarea 
unor figuri-In mişcare, care au ■ 
dat tehnicii baletului evoluţii de; 
mare virtuozitate. Salvarea aces-, 
tei arte de . scleroză artistică a 
venit, odată cu deschiderea ex
presiei scenice spre nuanţele mo
derne. Tripticul. de balet „Bâr-. 
bierul din Sevilla", „Pinii d in : 
Roma" (premieră) şi .O  . noapte 
pe Muntele Pleşuv", prezentat re
cent pe scena Operei Române,, 
pune faţă în- faţă aspectul cta-; 
sic: al limbajtilui dansant cu cel 
modern. O trupă; cu adevărat ta-; 
Ientată' — Cristian. Gună (Basi-, 
lio), Gheorghe Olfeanu (Bartho- 
lo). Carmen Stan (Uosina). Ma
rius Toda (Figaro) şi mai puţin 
Răzvan Crăciuriescu (Almaviva) 
au realizat un spectacol frumos, 
cu multă variaţie de expresii co
regrafice, chiar in limita unei 

t configuraţii de mişcare tradiţio
nală. Interesantă a fost coloana 
sonoră, realizată cu mult simţ 
artistic de Sorina Zamfir şi Ale
xandru lîtrate, muzica spectaco
lului nelimitîndu-se doar Ia me
losul operei „Bărbierul din Se- 
vîlla“, ci apelind, omogen şi sti
listic, la fragmente din alte o~ 
pere rossiniene. O colaborare 
scenică fructuoasă au realizat 
creatorii Rose Marie-Bot Stocec 
(coregrafia şi regia artistică», I- 
leana Todea (asistent coregraf) şi 
Andrei Şchiopu (scenografia)!

Celelalte două piese din trip
tic au adus, îh mod gradat, ele
mentele expresiei modeme, atît

In figuri de mişcare; cît şi, mai 
ales. îrt folosirea combinativâ a 
mimei cu mişcarea de balet pro» 
priu-zisâ. Chiar dacă acceptăm 
ideea că muzica poate fi consi
derată doar un pretext pentru a 
pune in mişcare imaginaţia Hbre* 
tistului, regizorului şi coregrafii* 
lui, scenarizarea In - cadrul unul 
spectacol de balet trebuie să ar
gumenteze. cu suficienţă trans
parenţă. succesiunea de trăiri ca
re să desluşească tin subiect la 
nivelul, codificării spectatorului. 
Emil Strugaru, libretist, scena
rist şi regizor artistic. „ Adrian 
Mureşan, coregraf. Ştefan .Soai- 
tă. adaptare scenografică, şi Mo-, 
nica Vunvulea. costume, neorni- 
ţlnd compartimentul tehnic — 
Marcel -Tigăreanu. Dănut Bretea 
şi Vasile Lupu — atit de im
portant într-un spectacol de ba
let, au reuşit să creeze imagini 
coregrafice cu un arc tensional 
capabil de a mişca spectatorii 
spre zonele cuprinderii expresiei 
dansante. O fouriA distribuţie — 
Anca Opriş. (Lavinia). Dan Oră- 

dan (Septimlus). Julieta Naghl 
(Profesoara), Adriana Orâdan 

(sclava nublană) — în .Pinii din 
Roma**, şi Liyia Gună, Ioan Do

rin Coşeriu (Drumeţi rătăcitori). 
Adrian Mureşan (Duhul stâpînl- 

tor al muntelui). Ligia Cristolo- 
veanu (Ispita abisului) în „O 

noapte pe Muntele Pleşuv" — a 

demonstrat faptul că Opera Ro* 

mână -are o trupă de balet ce 

ne poate reprezenta pe multe sce

ne din Europa, ceea ce o şl face 

deseori

e. i t

Festival Mozart
între 4 şi 11 decembrie. Socie

tatea Română Mozart. Filarmoni
ca de Stat „Transilvania", Acnde-' 
mia de Muzică „George Dima" şi 
Inspectoratul pentru Cultură al 
judeţului Cluj, vor organiza un

■ Festival Mozart.- Manifestării? din 
acest cadru ce Se află la a doua 
ediţie şi se anunţă a fi deosebite 
şi variate; concerte, recitaluri,, 
concurs de pian, videotecâ. ver
nisaj expoziţional, - sesiune de 
comunicări, care toate vor pune 
în lumină genialitatea marelui 
compozitor austriac.' Se va tv;- 
denţia faptul că numele şi crea
ţia mozartiană sint larg apreci
ate şi îndrăgite de publicul ro
mân Festivalul se deschide prin 
concertul simfonic de vineri, 4 
decembrie, ora 18.30. In Sala Ca
sei Universitarilor, dirijat de A- 
lexis Hauser (Austria), avîndii-1 
ca solist în Concertul pentru pian 
K. V.-491 pe renumitul solist el
veţian Jean-Francois Antonioli. 
Sîmbâtă 5 decembrie, ora 10 la 
Academia de Muzică se va sus
ţine prima sesiune ■de comunicări

a Societăţii Române Mozart. (pre
şedinte Francisc Laszlo), dublată 
de vernisajul' expoziţional filate
lic „Mozart în timbrele lumii" 
(colecţia S. Morvoy), Concui sui. 
de pian va avea loc In zilele de 
B şi 7 decembrie. Urmează: Con-; 
cert cameral (8 XII). Videotecâ 
„Mozart", cu Filarmonica diri; 
Viena; dirijată de Sandor Veg; 
solist fiind - pianistul.«Radu Lugu 
(9 XII), un al doilea concert ca
meral cu un program de trio, 
cvartet de.pian şt cvintet, de-su- 
flători (10 XIT). Festivalul Mo-' 
zart se va încheia cu un -on- 
cert simfonic dirijat de Emil Si- 
mon, avîndu-i ca solişti pe Va
sile Oprea (corn)rAdriana-S. Cro- 
iţoru, Ramona Eremia. Ana Ruţ 
su, Şerban Bâcilâ şi Gheorghe 

Roşu. solişti vocali' în Concertul 

pentru corn şi orchestră K. V. 
447, „Mlssa solemnis" K. V. 47

a, şi Muzică funebră francmaso
nică K. V. 479 a. Festivalul Mo
zart va fi cu siguranţă Un prilej 

de desfătare spirituală din cele 
mai alese. \ ' ' '

Emiliu DRÂGEA

l i :c t u k i

M iezui cercului
Niciodată n-am văzut un poet care sâ mintă şi să 

spună atit adevăr. Asta face MIRCEA PETEAN în volu
mul său de versuri Călător dc profesie editat la „Alba
tros", poate unul dintre cele mai frumoase cărţi de poe
me. scoase in ultima vreme. De ce este un MINCINOS 
ADKVARAT? Pentru că in toată cartea lui nu e deoît 
fi'-'", ducere, vis şi inloarccre, ce ne macină pe fiecare. 
'Toţi vrem să ne străbatem lumea dar, deşi ne aparţine 
râmînom numai cu ea in suflet. Şl chiar lumea dc lingă 
noi n-nm strftbâtut-o niciodată. Aparent şi de ce să nu 
credem a l poetul este un pasionat al muntelui, volumul 
pnre a fl o continuă ascensiune spre o realitate palpa
bilă. foarte ro mală undo albinele zboară din floare 
In floare, zările sînt azurii, sc simte foşnetul pătimaş 
a! animalelor şi al ierbii Acea răcoare frumoasă, ca un 
picior de înger care tocmai pleacă mal tremură, trupul 
său de orăşan isi aminteşte de istoria milenară etc Poa
te fi ăşa. dar pont*» '■'> poetul a întms uşoara capcană a 
vlnătorilcr de intelectuali, cea mal sigură atunci cînd 
vrei să prinzi imbicsiţu, din care, tu cititorule, poţi sâ 
faci parte. N-am mal citit de mult un poem naturist 
(„naturalist"'"» şl e.vnanslv, n incizie perpetuă în ceea 
ce nu mnt puteam sâ fl .îm i amintesc de Cartea do In 
Juciil nobil, volumul „de poezii ce demonstra câ exista 
cercul fixaţie* tvîntrf» „zed tăl“, de-acolo dlntr-o locali
tate uitată, unde s-ou mai născut alţi mari poeţi ai

generaţiei tinere, ca o arie-matcă. E vorba de Mircea 
Petean, Ion Mureşan, Marta Petreu, .Mariana Bojan. • - 

Dar i)u de „aniversări" voiam să scriu, ci de acea 
matcă niciodată părăsită Şi nu neaparat dintr-un pa-, 
triotism ce-şi dă cd „pumnii în piept", ci de acel spirit 
care ne'face unici, oriunde, pricind, fără a plăti preţul 
prostiei care ni se atribuie. Acest om scrie despre nişte 
lucruri pe care nu le pot avea toţi, pentru că nu le au: 
CASA. POEMUL, NECUPRINDEREA. Adică despre TOT! 
Ciclurile sale: Teritoriile dc tlincolo de inunte. Călătorii 
a minate. Călătorii promise. Călătorii, Castcdralclc me
moriei, Poemele Anei demonstrează rafinamentul unul 
perpetuu, călător care poate a fost pe undeva, dar are 
mîndria sâ ştie că coreul magic de la Jucu îl va salva 
întotdeauna. Cartea asta e o stare de spirit, nicidecum 
o nostalgie a plecării şi a veşnicelor întoarceri. In min
tea ţăranului Mircea Petean este citadinul. întilnindu se 
mereu din TINIC în iVKUNDE Dar asta înseamnă esen
ţă umană, aşa cum spune în De-a lungul. In acest om 
nu este decît romantismul înfruntării nu cu o natură 
romantică, ci cu MUNTELE simbol bucolic şi abstract 
în tot volumul. Dar, undeva dincolo de vers, el este 
„ceea ce nu se mişcă" şi nu poate fi învins. Pentru un 
cinic şl un nostalgic, asemeni Iui Mircea Petean nici nti 
cred câ poate fi altfel, chiar dacă el se poate afla tn 
seninul gustat ca pe o frişcă Mircea Petean este pur 
ţi simplu scribul urcat pe o corabie, ce' poate şi-a tras 
singur un bici: „Tu — paradoxalul 'e u  — scribul / şi 
prietenul nostru comun câlâtorul > învăţăm să deprin
dem- surlsul > în atelierul maestrului din localitate" va 
spune el în Proiect de statuie. Dar el are tot timpul 
senzaţia câ şl captivitatea ponte fl o’ evadare," sau poate ' 
câ asta nu este decît o tninlnvfilizatâ impri»ie.‘ Mircca

Petean se va întoarce întotdeauna într-un sat măcinat 
de propriul destin, ca în Arşiţă. Apoi îşi va putea scrie
o autobiografie de 'nerepetat: „nei ţărmuri nasc la fel 
de noile fervori > golit de' slnge trupul atîrnă > de' în» 
velirea pietrei cu piele de înflorirea grăuntelui cu nisip
> de naştere prin stingere fără durere // orgoliul umilin
ţei se-adunâ / într-o singură intrebare — / a cui respir 
raţie-i aerul /' însă pe mine m-au învăţat bunătatea / 
însă pe mine m-au Învăţat sâ iubesc < pur şl simplu 
riigarul, rîndunica şi cuibul şi sura { nucul din dreapta 
fintlnii / părul care creştea numai în sus '  dealul cU 
fuiorul > arinul şi . salcia / timbra regina nopţii / nalba 
cuvîntul pădurea ploile muşcata !> a cui respiraţie-i ae  ̂
rul V bunica ştie / dar tace. (A cui respiraţiei aerul)! ■ 

Aparent „bucolic", poetul este un maestru al ceea ce 
vechi înţelepţi numeau NOSTOS-ul, adică dorinţa do în
toarcere. aşa cum a făcut-o călătorul Ulisse, sau alţii, 
adică pur ş: simplu omul plecat pentru a nu muri şi a 
se întoarce Ciclul dedicat Anei. puţin înfrigurat, este 
aici o zăpadă ciudată, poate cea adusă dîn memorii (n 
care rămîi român tn Europa puţin călcată. Rămas îrt 
aceeaşi zonă în care poetul nu poate face pe POETUL-, 
cl el este, adică nu dcscrie metafore, ci creează.stări In 
metafore, Mircea Petean, chiar dacă se joacă cu aminti* 
rea îmi dă senzaţia şogunulul caro a luptat nemişcat 
împotriva armelor de foc pe care le aduseseră europenii/ 
EI era MUNTELE. Şl cl ştia câ nemişcarea, dar coborl- 
rea in întoarcere este Întotdeauna victoria viitoare. Dtn- 
eolo de ironia şi sadismul (învăţate') poetul este un sen
timental, Va veni vremea cind .un gînd pt- marginea linul 
alt gînd spus pe malul vieţii >va f|  un POKM. ... *

. , ’ . .  Dorin SBUCHU&



ADEVARUL DE CLUJ ^PAGINA 4

Spectacol aniversar
Cinstind aniversarea ' Marii 

Uniri de Ia’ 1 Deccmbrie 1918, 
Prefectura, Consiliul Judeţean,' 
Consiliul Municipal şi Uniunea 
culturală „Vatra Românească*', 
au organizat, la Casa de cultu
ră studenţcaşcă, un spectacol 
festiv. Şi-au dat concursul co-; 

‘ rurile veteranilor de război şl' 
„Intermezzo" al casei de cuMti- 

' ră, ansamblurile folclorice „Mu- 
■gureltrl" al Universităţii, ,;Mio- 
' riţa" al S.C. Alimentara şl „Ro- 
tnânuţul•' al Universităţii teh

nice, precum şi cunoscuţii so
lişti de muzică populară Sava 
Negrean-Brudaşcu, loan Bocşa, 
Dumitru Sopon, Daniela Condu- 
rache,' Mariana Deac, Mariana 
Morcan, Ionuţ • Fulea. Surorile 
Puşcaş au interpretat muzică 
folk. Iar Constantin Sîrbu şi 
Ioaii Josan, ambii dtn Alba Iu
lia, au recitat poezii patriotico. 
Spectacolul dc la Casa de cul
tură studenţească a beneficiat 
de concursul cunoscutului inter
pret Tudor Gheorghe.

1 DECEMBRIE LA 
LICEUL “GH. ŞISCA l"

In /a{a unei numeroase asis
tenţe formată din elevi şi ca
dre didactice, ‘ la Liceul teore
tic „Gh. Şincai**, profesorul 
Constantin Stoichiţescu a vor
bit despre semnificaţiile actua

le ale evenimentului de la 1 
Decembrie 1918. A urmat un 
program artistic prezentat de e- 
levii şcolii şi de mult aprecia
tul grup vocal „Renaşterea**, al 
Institutului Teologic Ortodox. 
Este doar unul din spectacole
le şcolare date cu prilejul Zi
lei Naţionale a României.

I O R G A N - A R E  L I N I Ş T E  N I C I  A Z I
Pe Nicolae Iorga l-au asasinat legionarii. Co

muniştii l-au interzis, I-au contestat, l-aii cenzu
rat, l-au marginalizat. Măcar , azi ar trebui să 
se bucure de toate drepturile pe care Ic poate 
pretinde de la. ţara sa şi în ţara sa, atît ca om 
de ştiinţă, cît şi ca patriot. Iată însă că tot n-are 
linişte, fiindu-i acum Interzis cuvintul — cele
bra frază pc care, după Marea Unire, a scris-o 
pentru placa ce a fost pusă pe soclul grupului 
statuar Matei Corvin, pentru adevăr istoric şi 
dreaptă înţelegere a raporturilor dintre - rex 
Matliia şi vodă Ştefan. Avem • toate motivele să 
fim siguri că, dacă l-a iubit pe Ştefan cel Marc 
şi Sfînt. nu I-a urif şi nu i-a minimalizat meri-, 
tele vlăstarului Corvineştilor, fiul lui Iancu du 
Hunedoara, ci a fost mindru de” amîndoi — cum 
n-a ştiut să urască nimic altceva decît prostia, 
îngîrofarea, reaua-credinţă.

Reaşezarea plăcii pe soclul grupului statuar .al 
Iui Matei Corvin adaugă urii legionarilor şi co
muniştilor împotriva Iul Iorga pe aceea a unor 
udemerişti extremişti şi buimăceala unor „inter
naţionalişti" români* carc nu înţeleg: 1) că aceas

tă placă nu a fost inventată acum de primarul 
petincrisf şi 2) că este vorba de respectul pentru 
o realitate istorică în dublu sens: cea la care se. 
referă . textul lui Iorga şi însăşi . existenţa acestei 
plăci pînă lă Diktatul de la Viena.

In timp ce se lucra la aşezarea plăcii, grupuri 
de extremişti maghiari au încercat să-i împiedi
ce pe muncitori să-şi săvîrşeasca' lucrarea, au 
huiduit, au aruncat cu ouă, cu pietre, au protes
tat, au cintat pe coarda naţionalistă ungurească. 
Mâi mult,’ feluriţi corespondenţi de presă scrisă, 
radio şi. t.v,' au avut grijă sâ „imortalizeze" mo
mentele'din propriul unghi de vedere, pentru a 
obţine efectele propagandistice ■'.dorite. • 

în buna tradiţie a „transparenţei" lor, poliţia şi 
jandarmeria clujeană ne asigură că nu s-a în- 
timp'at nimic: politica struţului. Evenimentele nu 
pot decît '•ă ne mîhnească. dar a trece pe lîngă 
ele este şi mai rău. Pînă la urmă vom înţelege 
că bur.cle raporturi cu ungurii se obţin numai 
pe baza adevărului. - ••

• ' . Ilie CALIAN

* i»

\

Aspect de Ia vernisajul expoziţiei „Pri- .j* ;
Vire asupra Finlandei".

Foto: Radu SANTEJUDEAN

Democraţia trebuie lăsată să-şi însorească

Pentru- mulţi clujeni, vizita ambasa
dorului Finlandei în România ar . putea 
să treacă neobservată. Lucrurile nu au 
stat întocmai a-ja. Excelenţa Sa, domnul 
Timo. KOPONEN • şi-a* început vizita - Sn 
municipiul nostru încă de marţi, 24 no
iembrie. Miercuri, 25 noiembrie, a fost 
vernisată expoziţia consacrată celei de-a 
75-a- aniversări a independenţei Finlan
dei. Revin la însemnările întîlnirii de la 
Prefectura judeţului, de marţi; cînd, 
amabil. Excelenţa Sa a răspuns cîtorva 
întrebări: „După trei luni de la venirea 
noastră în România şi numirea mea ca 
ambasador în ţara dvs., aceasta este pri
ma vizită prin ţară. de cunoaştere, do
cumentate, prilej de a întîlni oameni şi 
de a sta de vorbă cu ei, de a-i asculta. 
Nu numai pentru problemele lor perso-- 
nale, ci şi pentru opţiunile lor. © Sînt 
foarte interesat de ce se întîmplă în 
Cluj-Napoca, ce schimbări se aşteaptă, 
care sint în. esenţă problemele Clujului. 
0  Clujul este foarte diferit de alte re
giuni ale ţării. Aici trăiesc şi alte etnii - 
şi cu siguranţă aceste etnii vin sâ îm
bogăţească specificul zonei @ Să mă re

»>

fer la predecesorul meu, domnul Do 
Adhal.' El a Cost ambasador-în România 
mai mult de doi ani, imediat după Re
voluţie. Nu au: fost ani-uşori nici pentru 
el, nici pentru oricare.altul,- Erau tim
puri foarte interesante dar şi foarte pro
miţătoare. A reuşit lucruri bune. Cît mă 
priveşte, voi căuta să dau dimensiuni noi 
colaborării şi dezvoltării colaborării ro- 
mâno-finlandeze, în mai multe direcţii. 
Ştim că la nivel cultural, Clujul este 
apropiat Finlandei. Chiar şi la Faculta
tea do Litere de aici li se oferă studen
ţilor opţiunea de-a studia finlandeza, 
de-a ne cunoaşte obiceiurile, tradiţiile. 
Limbile constituie poduri trainice de a- j 
propiere intre ţări, între naţiuni. Şi noi j 
avem nevoie de astfel de legături. © 
Schimbările politice, sînt-mai simple de- 

, cît cele economice. Sper ca firmele fin
landeze să se orienteze spre România. 
M-am şi gîndit deja la diferite modali
tăţi concrete care ■ pot duce la o dezvol
tare locală şi naţională :© Şi să riu ui
tăm, democraţia trebuie lăsată să-şi in-

• fiorească propriile flori". . .
Dein. ŞOFRON

Tom k iîto s  a venit să îiicliclc u iî  fîr&
' Nu doresc să şochez prin' afir
maţia din titlul acestor însem
nări.-încerc să înţeleg ce semni
ficaţii are ■ şi ce ascunde vizita 
congresmenului Tom Lantos in 
România. La prima vedere ,ea 
apare drept ceea ce doreşte emi
sarul american: să materializeze 
intenţia de a se informa despre 
modul în care în România sînt 
respectate drepturile omului. In 
fapt, irisă, d-1 Lantos 'a venit să 
facă un tîrg cu autorităţile ro
mâne. Să recapitulăm puţin cele 
întîmplate pentru a vedea dacă 
ipoteza tîrgului (ca intenţie . a 
d-lui Lantos) poate fi susţinută.

Mai întîi, să ne reamintim că 
deputatul american a vizitat Ro
mânia şi. in timpul dictaturii 
ceauşist<v cind ,sTa arătat mulţu
mit de felul în care • dictatorul 
român a rezolvat problema mi
norităţii maghiare — care l-a in
teresat întotdeauna. A mai venit 
apoi după decembrie 1989, cind, 
aparent paradoxal, şi-a exprimat 
vehement nemulţumirea faţă do 
situaţia aceleiaşi minorităţi ma
ghiare. Nemulţumire care a per
sistat, împrumuUnd, în anii care 
au urmat acelei vizite intempes
tive, forme din cele mai viru
lente, culminind cu activitatea 
desfăşurată in preajma şi în 
timpul sesiunii Congresului ame
rican in care i s-a refuzat Ro
mâniei clauza naţiunii celei mai 
favorizate propusă de Adminis
traţie. Omul nu s-a sfiit să ve
hiculeze la sesiunea amintită o 
sumă de neadevăruri, pentru a-şi 
argumenta poziţia.
, Acum d-1 Imintos s-a aflat ia

răşi în România. După ce, apro
ximativ o. sâptămînă, a stat în 
Ungaria, unde a avut întrevederi 
cu autorităţile , ungare, a fost 
huiduit dc grupuri de persoane, 
care îl contestau calitatea de re

prezentant al intereselor Ungariei 
pe lîngă Congresul american, şî 
a declarat presei că scopul vizi- 

. tei sale este de a veghea asupra 
intereselor ungurilor din Slova
cia, Iugoslavia şi România. Ve
nind in România, d-1 Lantos spu
ne insă că doreşte o informare 
asupra respectării drepturilor o- 
muiui şi în funcţie de rezultatul 
convorbirilor cu autorităţile ro
mâne va decide dacă î£i va 
schimba atitudinea în privinţa a- 
cordării clauzei naţiunii celei mai 
favorizate. Astfel, d-lui Lantos ii 
scapă păsărică din gură. Dînsul 
cunoaşte bine situaţia minorită
ţii maghiare din România şi nii, 
are nevoie de inforfnaţii pe care 
autorităţile române sâ i le ofere 
în cursul unor convorbiri de o 
oră sau mai multe. Citeva ore a- 
jung însă, în viziunea d-lui Lan
tos, să încheie un tirg. In carc 
dînsul ’ promite că nu se va îm
potrivi clauzei,, cu condiţia ca 
România să-t ofere ceva în 
schimb. Dec] a rînd că nu se aş
teaptă la schimbarea atitudini? 
d-lui'Lantos, ministrul român do 
externe a dezvăluit că n-a mnr- 

' şat la propunerea emisarului a- 
merican. Dar acelaşi ministru de 
externe ne-a îndemnat să-l Înţe
legem pe d-1 I.antos, a cărui în
treagă familie a fost omprită de 
fasciştii unguri. Abia din acest 
moment încep insă nedumeririle. 
De co este atît de pornit d-1 
Lantos împotriva României? Ce 
anume i-au făcut rumânii? Cred 
că nu i-au făcut nimic. Se întirn- 
plâ insă că Romunia, împreună 
cu Slovacia şi Iugoslavia, sc a- 
flă în calea ambiţiilor .Ungariei, 

•profund şi necontenit nemulţumi
tă. de folui în carc s-a încheiat, 
pacea după .primul război mon
dial şi după cel de-ai doilea. Iar, 
d-1 Lantos este ferm hotă rit sâ

ajute Ungaria. De ce o face din 
moment ce tocmai în acea ţară
i-a fost masacrată familia? Doar 
nu din patriotism. O face atunci 
din dragoste pură pentru apăra
rea drepturilor omului de pre
tutindeni? La conferinţa de pre
să de Ia.Bucureşti, congresmanul 
american a. afirmat că dacă 

‘ drepturile ruşilor din ţările bal
tice ar fi ameninţate, s-ar ridica 
imediat în apărarea lor. Dar ruşii 
din ţările baltice n-au fost ad

mişi nici măcar să voteze şi d-1 
Lantos n-a protestat deloc. Ori 
poate dreptul la vot nu face par
te din drepturile omului!
- Deci. d-I Lantos nu- sprijină 

Ungaria din patriotism şi nici.din 
spirit-de sacrificiu pe altarul 
drepturilor omului. Nu mai râ- 
tnîne decît explicaţia că o face 
.din anume interese ascunse. Ca
re sînt acestea şi cum sînt sus
ţinute ele. , vă las pe . dumnea
voastră să presupuneţi. Eu nu 
îndrăznesc să merg mai departe.

Presupun, în schimb, că auto
rităţile române nu s-au lăsat-în
şelate de aparenta importanţă a 
misiunii d-lui .Lantos ’■ şi a per
soanei sale. Cu sau fără aproba

rea sa, votul din Congresul ante- 
rican va fi îri favoarea României. 
D-1 Lantos ştie că nu poate per
sista într-o atitudine profund ne
dreaptă fără a-şi periclita. situa
ţia sa de deputat ales. Este de 
sperat că nici opoziţia dîn Ro
mânia n-a fost păcălită. Inter
venţia acesteia din septembrie a 
fost trataţă cu profund dispreţ de 
congresmenul Lantos şi este greu 
de acceptat că în nici măcar 
două luni, acesta şi-a schimbat in
tenţiile. Afirm doar că, declara
ţiile sale de acum au un puter
nic caracter de oportunism poli
tic.

. Vaier ClIIOREANU

Semnificaţia u n e i„M iin i întinse"
La sesiunea de toamnă a Adunării Atlanticului 

de Nord, ţinută la Bruges (Belgia), unde au par
ticipat şi parlamentari din ţările N.A.T.O. şi re
prezentanţi ai ţârilor est-europene (inclusiv Româ
nia) s-a luat în discuţie, printre altele, şi situaţia 
politică din ţara noastră, cu accent pe procesul 
de democratizare încă fragil şi nu pe deplin încheiat, 
după cum subliniază raportul special consacrat Ro
mâniei. Una din cauzele „neînchcierii1* ar ii, evi
dent, situaţia nerezoivată (cum se susţine mereu) 
a minorităţilor, in special'oca maghiară. Un aport 
pozitiv la lămurirea vpentru a cita oară?) a acestei 
chestiuni a fost adus de dl. Ion Raţiu, carc a res
pins categoric conceptele vehiculate si Sn mass me
dia occidentală, de „drepturi colective”, „autoadmi-
i-iistraco", „autonomie culturală** şi altele de ace
laşi tip, bine cunoscute la noi prin vehemenţa re
luării, nn şi a explicării conţinutului.

Ceea te s-a remarcat mai puţin a fost o eviden
tă manevră a reprezentantului Ungariei, Csoti 
Gyorgy, vicepreşedintele Comisiei de politică ex
ternă a I ’arlamcntului ungar, care, tn cursul reu
niunii (ce se voia o „mînă întinsă*1 între România 
şi Ungaria) a propus crearea unui corp de armată 
mobil,, /ie intervenţie, aflat sub egida N.A.T.O. şi 
destinai „rezolvării conflictelor" existente sau pre
văzute a ■ av?aloc în ţările Europei Centrale ,şi, 
credem noi, mai, ales lnt̂ r- Mo Europei Estice. Par
lamentarii! ungur a cerut, nici mai1 mult, nici hiai'

puţin, ca această forţă să fie amplasată pe terito
riul Ungariei — unde ex’isţă destule cazărmi deza
fectate. Nu încape îndoială, forţele de intervenţie 
ar fi abilitate să „intre în joc** la cel mai mic 
semn că interesele maghiare, într-o ţară sau alta, 
ar fi ameninţate. Comentînd această propunere, 
Jcszemki Geza, ministrul de externe ungar, a afir
mat câ la O.N.U. dinsUl a susţinut deja o ase
menea variantă, reluarea lui Csoti fiind mai de
taliată şi oferind si soluţii de aplicare practică.

Co lamă de cuţit luceşte, pentru România, în spa
tele acestei „miini întinse*1, în caz câ o asemenea 
propunere ar fi acceptată şi pusă in aplicarc? Nu 
c greu de imaginat: iugosla vizarea ţării, reinstaurn- 
reu „nd-hoc“ a conceptului de „suveranitate limi- 
tată“, atît de drag celor ce au ordonat intervenţia 
trupelor sovietice in Cehoslovacia anului 1068 — 
concept ce ar-primi astăzi doar un veşmînt uşor 
schimbat, o mască mai inofensivă. Dacâ la toate 
acestea adăugăm şi eforturile tot- mai susţinute 
ale guvernului maghiar de a-şi asigura prietenia 
şi sprijinul militar al Rusiei (măcar prin accesul 
Ia tehnica lie luptă ultraperfecţionată) — nu e 
greu dc înţeles câ termitele iredentismului conti
nuă să roadă furibund !a temeliile integrităţii sta
tului român. .

r
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Şedinţa delegaţiei permanente

SATUL -  Şl DOUĂ SEMNE DE ÎNTREBARE
Ultima şedinţă a delegaţiei per

manente a Consiliului judeţean a 
luat în discuţie , „mediul rural", 
analizat în două aspecte esenţia-, 
le ale existenţei sale: viaţa cui-' 
turală derulată prin căminele ' 
culturale şi aprovizionarea cu bu
nuri de consum a populaţiei de 
la sate.
In informarea referitoare ..la 

activitatea căminelor . culturale, 
domnul Petru Poantă, inspector 
jef al Inspectoratului judeţean 
pentru Cultură, accentua că si
tuaţia căminelor culturale este 
realmente dramatică — ce nu 
este specifică judeţului nostru — 
existenţa celor 74 de cămine cul
turale cu 214 filiale din judeţul 
nostru se deteriorează treptat. Şi 
din mai multe motive: a rămas 
valabilă vechea dispoziţie pri
vind autofinanţarea, căminele 
culturale sînt instituţii fără per
sonalitate juridică, subordonate 
primăriilor locale, în bugetele lo
cale n-au fost* pre văzute sume 
pentru-activitatea culturală,, în

felul acesta directorii de cămine 
nu şi-au prim it. salariile, clădiri
le se degradează, nu se. poate a- 

„sigura combustibilul pentru în
călzire în perioada iernii, baza 

:* materială este precară;
- Cu toate acestea sînt cămine 

' unde şe desfăşoară cu adevărat 
viaţă culturală, cu formaţii ar-

7 tistice, care rezistă în ciuda tutu
ror greutăţilor. Acestea trebuie 
'ajutate, pentru câ „trebuie .salva
tă ideea de cultură populară*1. 
Cum?; Discuţiile ce s-au purtat 
au încercat să ofere cîteva su
gestii: trebuie întreprinse demer
suri pentru ca aceste cămine cul
turale şă dobîndească personali
tate juridică, dubla subordonare
— profesional Inspectoratului 
pentru Cultură şi financiar pri
măriei — nu este o stare norma
lă, în consecinţă trebuie clarifi
cată, primarilor li se va atrage 
atenţia câ au datoria să respecte 
prevederile Legii 69 (Capitolul II, 
art. 21) şi din bugetul local să 
fie alocate sume pentru activita

tea culturală, trebuie definite clar 
atribuţiile directorului de cămin 
cultural. Comisia nr. 5 a Consi
liului judeţean (învăţămînt, acti
vităţi ştiinţifice,- artă şi cultură, 
culte) va prelua în lucru această 
tematică şi va întocmi un studiu 
de competenţă pentru consiliile 
locale. De asemenea, se impune
o colaborare mai temeinică intre 
această comisie şi' Inspectoratul 
pentru' Cultură. - .

★
în ceea ce priveşte aprovizio

narea cu produse a populaţiei de 
Ma sate,.’ citeva repere ale activi

tăţii desfăşurate de societatea 
„Federalcoop" au fost oferite .de 
domnii Ioan Văsar, preşedinte, şi 
Liviu Mihuţ, vicepreşedinte. Coo
peraţia de consum cuprinde 'în
treaga reţea comercială din me
diul rural, unităţi în toate oraşe
le judeţului şi în totalitate în 
oraşul Gherla, asta insemnînd 69 
de cooperative, 230 unităţi pro
ductive şi prestări de servicii şi

• o mie de unităţi. Majoritatea din
tre ele au capital propriu şi cre
dite angajate in valoare de 270 
milioane lei. Pe primele zece 
luni s-a realizat un volum de 6 
miliarde lei (desfacere cu amă
nuntul: 3,5 miliarde lei, prestări

servicii, 0,2 milioane lei, investi
ţii 21 milioane lei, achiziţii 35,8 
milioane lei, împrumut prin coo
perative'de credit 1,278 miliarde 
lei, export 69,9 milioane lei).

S-a; desfăcut un volum sporit 
de mărfuri alimentare şi neali
mentare. 300 tone paste făinoase. 
335 tone carne şi produse ' din 
carne, 52 tone conserve de peşte, 
53 tone margarină, 100 tone briri- 
zeturi, 313 tone produse zaharoa
se. 3.400 tone pîine. S-au înre
gistrat şi dificultăţi: 19 brutării 
s-au închis din cauza lipsei re
partiţiei de făină, petrolul ‘ este 
deficitar, la export apare ■ concu
renţa neloială (S-a dat exemplul 

-hribilor al căror preţ este de 40 
dclari'kg concurat de un ofer
tant tot român (!) cu preţul -de
18 dolari'kg), o cantitate însem
nată de lină a rămas’ nevalorifi
cată din lipsă de beneficiar. Dis
cuţiile purtate pe marginea da
telor prezentate au evidenţiat că 
aprovizionarea în mediul rura! 
este slabă, gama sortimentală es
te redusă (s-au aplicat amenzi în 
valoare de -. peste 830 mii . lei), 
aprovizionarea de toamnă-iarnă 
pentru .zonele izolate, practic, nu 
s-a realizat!

Fiavia SERGHIE

B 0T Ă R Î R E ; ::
privind modificarea unor impo
zite şi taxe locale datorate buge
tului local, conform Ordonanţei 

nr. 15/1992
Consiliul local al municipiului 

Cluj-Napoca, întrunit în şedinţă 
ordinară; '• ••

Avînd în vedere referatul nr. 
23924-1992 al Serviciului buget- 
contabilitate, privind majorarea 
unor taxe locale;- ' -<. -.
Văzînd. prevederile Ordonanţei 

nr. J5'1992 a Guvernului Româ
niei precum şi avizul comisiei de 
specialitate; "...
Potrivit dispoziţiilor art. 21 al. 

lit. „f‘l. şi art. 29 din Legea 
69-'1991. privind administraţia pu
blică . locală, ■

H O T Ă R Ă Ş T E :

Art. 1. Incepind cu 1 ianuarie 
1993 se majorează cu 40 la sută. 
urmatoarele taxe locale în mu
nicipiul Cluj-Napoca:

a. — taxa asupra .mijloacelor 
de transport deţinute de persoa
ne fizice;

b. — taxe pentru eliberarea 
autorizaţiilor în domeniul con
strucţiilor,  ̂taxe de publicitate, a- 
fişaj şi reclamă, taxe pentru fo
losirea locurilor publice de des
facere, taxe pentru deţinerea de 
ciini, taxe pentru vizitarea mu
zeelor, caselor memoriale, monu
mentelor istorice, de arhitectură 
ţi arheologice.

Art. 2. Cu îndeplinirea preve
derilor hotăririi se încredinţează 
Serviciul buget-contabilitate şi 
Administraţia financiară a mu
nicipiului Cluj-Napoca.

Preşedinte de şedinţă 
inj;. Liviu NEAG, ;

Aşa cum am anunţat în ziarul 
de ieri, continuăm,; să informăm 
cititorii în legătură cu noile ta
rile poştale. , ~

Tarifele suplimentare pentru 
indicaţii speciale s-au modificat 
astfel: taxa de recomandate : —
25 de lei, expres — 50 de lei, 
A.R. (cu confirmare de primire)
— 25 de lei, post restant — 20 
de lei. :' - r- :

Preţul efectelor poştale , este 
modificat şi el; Un buletin de 
expediţie costă 3 lei, o carte poş
tală costă 3 lei (fără timbru) şi 
13 lei (cu timbru). O carte poş
tală ilustrată costă 15 lei (fără 
timbru) şi 30 de lei (cu timbru). 
Un mandat poştal costă 3 lei, iar

NOILE TARIFE POŞTALE
unul telegrafic costă tot 3 lei. A- - 
celaşi preţ il au şi blanchetele 
telegrafice. Un plic loco cu tim
bru costă 20 de lei şi fără tim
bru —- 10 lei. Plicurile pentru 

: alte localităţi costă” 10 lei (fără 
timbru) şi 25 de lei. (cu timbru)./ 
Preţul felicitărilor ocazionale cu 
plic este de 25 de lei (fără tim
bru), respectiv 40 de lei (cu tim
bru). iar cele ocazionale tip car
te poştală ilustrată costă 30 de 
lei (cu timbru)

Telegramele simple, loco, pînă 
la 10 cuvinte costă 10 lei,

pentru fiecare cuvînt în plus 
se tarifează încă 2 lei Pentru 
alte localităţi, pînă la 10 cuvin
te, preţul j este de 22 de lei 
şi per.tru S fiecare Cuvînt în 
plus se mai plăteşte 3 lei. Tele
gramele lux, cu text .fix. pînă . la
10 cuvinte,i loco ;costă 22 de - lei 
cu text ; 'liber costă -33 
de lei. Pentru tiecare cuvînt în 
plus se plăteşte 2 lei. Cele desti
nate altor localităţi, cu text fix 

pînă la 10 cuvinte costă 33 de lei 

şi cu text liber. : costă _ 45 
de lei.-* Pentru fiecare cuvînt in 

plus (peste; 10) se- plăteşte 3 lei.

: y V  ; -  b  (M. S.)

NU NE TREBUIE GRIU?

In data de 10 octombrie 
ac , în zona „Şapca verde" am 
arat şi semănat cu griu- de 
toamnă parcelele cu nr. top. 
21558 şi 21559, proprietatea 
membrilor Asociaţiei „Fiii ve-; 
chiului Mănăştur".

în data de 25 octombrie, din 
dispoziţia directorului Horea 
Ceteanu. tractoare ale fermei 
Mănăştur au intrat pe parce
lele sus menţionate, distrugînd 
întreaga suprafaţă semănată 
de noi cu grîu. ■ Alături de 
daunele materiale cauzate, 
considerăm atitudinea domnu
lui Ceteanu ca un act de sa
botaj ce nu are calificare, în- 
tr-ur^ moment în care se fac 
eforturi considerabile pentru a 
se asigura zilnic, o bucată'd^ 
piine pe masa cetăţenilor.

Unii seamănă grîil, a lţ ii.; , 
fu rtună...

Asociaţia „Fiii vechiului 
Mănăştur" ‘

C A R O S A B I L ATENŢIE, PIETONI!

Domnul locotenent colonel Gheorghe MARCU, şeful Serviciului 
cimilaţie al Poliţiei judeţene, ne relatează următoarele cazuri gra
ve de accidente în care au lost implicaţi pietoni:

O 5Iatli<5 Benl, de 35 ani, fără 
^  consume băuturi alcoolice, 
conducea autobasculanta 31-CJ- 
3102. Pe strada Fabricii l-a acro- . 
sat pe numitul Jurj Anică, care 
a traversat neregulamentar. Vic
tima a decedat.

9  Tot în loc nemarcat a În
cercat să troacă strada şi Gîn- 
liâ Maria, pensionară din Dej
(Dealul Florilor). Femeia a fost
surprinsă de autoturismul 5-CJ-
52I9, condus de Petrean Ioan'
(Dealul Rozelor). Doamna Glugă

află în spital cu multiple le
ziuni. •

9  In seara zilei de 28 noiem
brie I9<>2, conducătorul auto To- 
Woroaqă Marius (Tiha Bîrgăului)... 
,? accidentat grav. o persoană, 
jdentificată ă fi Simină Ioan. >
■ rimele constatări arâtu că -ţiie- 
tor"»l se afla în stare de ebrieta- 

Accidentul de Ia Restaurantul

„Delicia" (Sînnicoară) s-a soldat 
cu internarea în stare gravă a 
victimei.

$  Maşina 5-CJ-5071 circula 
dinspre Floreşti înspre strada 
Moţilor. Demeny Francisc, om la 
71 de ani, trecea strada prin loc 
nepermis. Conducătorul auto N>- 
colae Chiorean nu-l poate evita, 
şi imprudentul pieton este inter
nat la spital. Medicii au încercat 
să facă totul d a r . . .

•Serviciul circulaţio al poliţiei 
rutiere atrage, ătentia tuturor 
participanţilor la trafic, în mod 
special pietonilor, să respecte cu 
sineteţe locurile de traversare a 
străzilor, să mărească atenţia în 
condiţii dificile de trafic pentru 
a evila, pe rit posibil implicarea 
fn accident): dc circulaţie.

ţ ,
‘ ... Radu VIDA

". . .  1 -V

D ALE PRIMĂRIEI
© In articolul „Caragiale (nu) 

mai e cu noi!", publicat în nr. 
357 al ziarului nostru semna
lam, ‘dar fără nici un ecou... 
din păcate, pentru edilii urbei 
noastre, câ statuia marelui dra-., 
maturg naţional I. L. Caragiale 
este amplasată într-o poziţie ne-; 
firească, cu spatele spre strada
G. Bariţiu. ,Privind-o ai impresia 
câ Nenea Iancu s-a supărat pe 
noi, clujenii, şi ne-a întors spa
tele. Dar, pe bună dreptate, pen-7 
tru că, de mai mult timp, pe so
clul statuii a apărut un cuvînt 
obscen scris iri limba maghiaro 
(oare cine l-a scris?!). Vorba lui 
Co'nu Iancu: „curat murdar". Ar r 
fi cazul ca municipalitatea să se > 
îngrijească de amplasarea, bustu
lui, întorcîndu-1 cu faţa spre str. - 
Bariţiu. De fapt, locul marelui 
scriitor şi dramaturg român, prin 
opera sa nemuritoare, este lîngâ 
Teatrul Naţional, 'pentru a fi 
cinstit aşa cum se cuvine de toţi 
cei care-1 iubesc! '©  In părcu- 
leţul de Iîngă vechea poartă a , 
Clujului medieval ‘ — ' Bastionul’
’ croitorilor —* a" fosfăşezătă- şi ur- - 
mează să fie dată în funcţiune o ’ 
casă de -bilete a " S.G. -,,Transa- 
rieş“ 'S.A. Turda pentru navetiş
tii de pe ruta Cluj-Napoca — 
Turda. ‘ Qu aprobarea cuii s-a

amplasat în acest 'loc - istoric? 
Cînd vis a-vis se găseşte un te
ren viran. ©  Hotârirea Consiliu
lui local al .municipiului Cluj- 
Napoca din apr.'92 privind inter- 
zicerea expunerii • unor . publica
ţii obscene, contrare bunelor mo- 
.ravuri, este încălcată de . cîteva 
luni. Difuzorul de presă din fa
ţa Complexului „Someş" (Big), 
cartierul Mănăştur, expune la 
„vedere1' ziare şi reviste - ca: 
Prostituţia,: Torente, Iepuraşul. 
Crimă şi viol, Mondo sexy ete% O 
amendă substanţială din partea 
Primăriei sau a Poliţiei nu î- nr 
strica ®  Cu sau fără aprobarea 
Primăriei, pe spaţiul verde din 
; faţa Complexului Minerva, a- 

. proape de staţiile de tramvai .şi 
troleibuze, s-au construit pînă în 
prezent .13 (număr cu ghinion 
pentru unii întreprinzători) bu-

• ticuri, bodegi, tarabe, chioşcuri... 
chiar şi un „grup social", pe lîn-

, • gâ ele „tnjnind" stive de amba
laje cu sticle şi cutii. Aspectul' 
zonei din această parte a oraşu
lui este dezolant, avînd impresia 
de mahala. Oare cînd se va apli
ca hotărîrea Primăriei privind

• demolarea lor şi amenajarea unui- 
parc atît de necesar pentru ce
tăţenii cartierului Mănăştur.

V. MOLDOVAN

LEGEA fĂRĂ TOCMEALĂ
In urma unui control' de noap

te, după ce s-a terminat vămui
rea unui tir de marfă, comisarii 
Gărzii Financiare au constatat’ 
existenţa unor produse care nu 
au fost prezentate spre vămuire 
şi pentru care nu au putut fi 
prezentate documente de prove
nienţă. Este . vorba de 15 televi
zoare color, 69 aparate video şi 
20 de alte aparate electronice,

. destinate firmei AMAX SRI, 
Cluj Produsele’ au fost confisca
te. aplicîndu-se totodată o amen
dă de 150.000 lei. întrucît atît pa
tronul firmei, cît şi partenerul 
lui străin neagă că ar fi avut cu
noştinţă de existenţa, acestor bUr 
nuri fără acte do. provenienţă, ele! 
au intrat' in patrimoniul'statului.

La multe firme se constată o 
insuficientă cunoaştere a '.'Legii' 
contabilităţii, fapt pentru care se 
fac multe greşeli, în revidenţeje 
contabile. Acest Uicru atrajie du

pă sine sancţiuni care, conform 
Ordonanţei, nr, 23'1992 a guver
nului Stolojan, sînt de-a dreptul 
usturătoare, ajungînd pînă . la 
800 000 lei amendă.' Printre cei 
sancţionaţi in cursul lunii noiem
brie din această pricină putem a- 
minti; S.C Ternriova România 
SRL. SC. Im port-.Export Uuti 
SUL, SC. Minarom Import-Ev- 
p;>rt STVL, S.C Cenean Transport 
SRL ş.a.

M. T.

Şedinţa Consiliului municipal

SCHIMBAREA DENUMIRII 

- UNOR STRĂZI -  O 

PROBLEMĂ (APARENT) 

INOFENSIVĂ

Fără îndoială, în ultima şedin
ţă a Consiliului municipal, din
tre temele propuse dezbaterii, 
cele mai aprinse discuţii le-a 
provocat „schimbarea denumirii 
unor străzi". Obiecţii au fost din 
start: s-a pus prpblema dacă =>e 
justifică amestecul consiliului 
municipal în această atribuţie a 
Consiliului judeţean. Domnul pri
mar Gh. Funar a precizat că re»i 
feratul pe marginea căruia se 
discută a fost întocmit de dom
nul director Aurel Col tor pe ba
za unor' propuneri venite din 
partea cetăţenilor şi fiind o pro
blemă care priveşte oraşul, este 
bine ca şi consilierii municipali’ 
să fie în cunoştinţă de cauză, a- 
tribuirea denumirii de străzi fi-j 
ind într-adevăr de competenţa 
Consiliului judeţean.

Apoi au mai existat obiecţii 
din partea consilierilor U.D.M.R. 
referitoare la propunerile de 
schimbare: majoritatea străzilor 
ce poartă numele unor persona
lităţi de origine maghiară apar 
pe această listă Luările de , cu- 

-vînt ce au urmat au demonstrat 
că domnii consilieri ştiu să-şi ar
gumenteze . pătimaş punctul de 

' vedere, dar câ şi cunosc temei
nic istoria ' oraşului.: In '( urma 
discuţiilor s-au - clarificat; cîteva • 
idei: nu .toate schimbările de de
numiri sint justificate, nu se poa
te, ignora istoria străzilor — re-* 
flectată uneori. în denumirea lor 
—; istorie ce se leagă de cea a 
oraşului; -problema denumirii 
străzilor nu trebuie să capete o 
turnură, politică. - '
■■ Spuneam că domnii ■ consilieri 
cunosc în amănunt istoria oraşu
lui şi a Transilvaniei (discuţiile 
au fost o. veritabilă „oră" de is
torie). de ;aceea , propunerile care 
s-au făcut au fost extrem de 
numeroase riscînd să nu se poa? 
tă finaliza în lista celor762.- de . 
străzi luate în discuţie. Pentru a 
se lucra eficient, s-a propus for1 
marea unei comisii (air fost pro
puşi şi aleşi prin vot secret dom-^ 
nii consilieri Petru Forna, Bog-' 
dah: Cerghizan. Victor Doru lan- 
cu, Ioan Câmpean şi doamna 
Speranţa Coldea), urmînd ca a- 
ceastă comisie, pe baza nomen
clatorului de străzi, şi -a unor • 
criterii bine stabilite,’ să facă 
propuneri de schimbări-de‘ denu
miri şi, pe o altă listă, propuneri 
de noi denumiri. Aceste propu
neri vor fi înaintate comisiei de 
specialitate a Consiliului jude
ţean (care poate face corelarea), 
unde pot, fi acceptate sau res
pinse."

Fiavia SERGHIE

VOM AVEA MAI MULTA '
.'•■ B E N Z IN A ;" .- ''

Pentru' informarea corectă ' şi 
spre liniştea cetăţenilor judeţului 
Cluj, ţinem să aducem la cunoş
tinţă că în urma fundamentării 
de necesitate şi a demersurilor în
treprinse de Prefectura judeţului 
Cluj, Consiliul judeţean şi PECO
S.A., pentru luna noiembrie a 
fost livrată o cantitate de peste 
600 t benzină peste cota - alocată, 
existind stocuri care permit li
vrarea acesteia la toate, staţiile 
PECO din judeţ. ’ ’ ,

De asemenea, ca răspuns !a a- 
dresa Prefecturii, judeţului Cluj 
n r.. 7804'nov. 1992, ministrul in
dustriei a comunicat, sub şemnă-' 
tură, că începînd cu luna decem
brie a.c., judeţului nostru i se n- 
locă minimum 3 700 t'lunar (fa
ţă de 2.700 t alocate pentru luna 
noiembrie), cantitate care p >nte 
asigura aprovizionarea normală a 
consumatorilor acestui carburant.

BTROUI. DE PRESA 
AL PREFECŢI 'R II .JUDEŢULUI 

CLUJ

ANUNŢ IMPORTANT

ASOCIAŢIA H ANDIC AP AŢI- 
LO!î NEUHO-i’SIlUCI CLUJ, cu 
sediul in str. CUZA VODA nr.
16 şi FUNDAT)A DE CARITA
TE „TRANSILVANIA" cu sediul 
în str. BĂ IŢA nr.,1., organizează 
mîine. .3 Deccnibvl'e; 1092, ora .17,;

, sârbâtprţrea ..„Xilei Jiiternaţloiia-:

• le a Persoanelor Hnndirapate- 
Cu această ocazie invităm mem

brii celor două -Asociaţii, la spec
tacolul susţinut de Teatrul dc 
Păpuşi din Cluj Napoca, str. ’îră- 
tianu tfostă 23 August). Sp:cta* 
colul-este gratuit. Intrarea- se fa
ce- pe bazi de legitimaţi).

COMIILTUIi
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CAMERA OE COMERŢ Şi INDUSTRIE CLUJ 
Informează agenţii economici interesaţi câ în 

semestrul I 1993, se vor organiza, în strâinâtato 
următoarele tîrguri internaţionale cu caracter co
mercial:

© MOSCOVA - 18~'24 ianuarie - bunuri de 
consum

© AKRA, GHANA - 25 februarie - 9 martie— 
general

•  MOSCAT, OMAN - februarie - general
•  JOHANNESBURG - 1-5 m artiegenerat
•  LEIPZIG- 9-13 martie - tehnic
•  8ASEL - 12-21 martie - bunuri de consum
•  CHIŞţNÂU - 24-28 martie — bunuri de con

sum ■
© VALENC1A, VENEZUELA - 6-14 aprilie -go- 

. neral .
© HANOVRA - 21-28 aprilie - tehnic 1 

_ •■©- BRUXELLES - 27 martie - 4 aprilie - general 
;©  TOKIO- 29 aprilie - 3 mai 

“ •  CANTON - mai - general 
. © PARIS - 29 aprilie - 9 mai - general 
r © DU3AI *-8-14 mai - bunuri de consum

- © LUXEMBURG - 15-23 mai - general 
© BUDAPESTA - 24-30 mai - tehnic
O CALGARI - 15-17 iunie 
© POZNAN - 13-18 iunie- tehnic 
® MOSCOVA - iunie - tehnic 
© LONDRA - iunie - bunuri de consum 

.. 9  HARBIN - iunie - general 
® MILANO - iunie- investiţii’

- Menţionăm câ cheltuielile privind chiria spaţiu
lui ţi amenajarea standului vor fi suportate de 
către Guvernul României,, urmînd ca celelalte 
cheltuieli sâ fie suportate de către firmele parti
cipante^

Firmele interesate în a participa la una sau mai 
multe dintre aceste manifestări sînt rugate sâ con
firme participarea pînâ în 10 decembrie 1992, pe 
adresa Camerei de Comerţ şi Industrie Clui tele
fon 11-17-43, fax. 11-22-14. telex 31456. (1885)

FAMILIE SERIOASĂ 
Caută EDUCATOARE, absolventa a LICEULUI 

PEDAGOGIC DE EDUCATOARE, cu definitivat, 
gradul II sau I, în vîrstă de maximum 35 ani, cu 
cunoştinţe minime de limba GERMANA.
: Ne este necesară pentru menaj uşor într-o fa
milie de 10 copii.

Salariul şi timpul de lucru sînt negociabile iar 
contractul de munca asigura toate drepturile.

Activitatea poate începe imediat. Asigurăm dis
creţie.

Răspundeţi NUMAI TN SCRIS, anextnd AUTO
BIOGRAFIA, la: Căsuţa Poştală 1041, Poşta Cen
trală 3400 Cluj-Napoca (33718)

S.C. INTERFLUV SRlT 
vâ oferă, cu ocazia Sărbătorilor de iarnă, su

curi nalurale "Tropicana", “Orango" şi "Exotic", 
unic distribuitor în judo). Adaos comercial zero..

Magazin "Metropol", str. Horea nr. 5, telefon
13-68-12. (34231)

✓ - •

SOCIETATE COMERCIALA 
vînde, En-Grossf fructot '
Ananas, Grapefruif/Lâmîw'fel.t 14-05-44.

SOCIETATEA COMERCIALA U.C.T. S.A. TURDA
. • Str. 22 Decembrie 1989 

Scoate la concurs un post de:
© JURIST CONSULT
Concursul va avea loc în data de 15 decembrie 

1992, la sediul societăţii.
Condiţii: studii superioare de specialitate, 
înscrieri: pînă în data de *11 decembrie 1992, 
Informaţii: la telefon 095 - 31-29-20, int. 24. 

(1886)

S.C VITADULCI S.A. CLUJ 
organizează, în data de 4 decembrie 1992, ex

poziţii cu vînzare de produse de cofetărie-patise- 
rie, răcoritoare, produse zaharoase la cofetăriile: 

9  Silvia - din str. Memorandumului nr. 10 
© Opera - din B-dul Eroilor nr. 48
O Cofetărie - Calea Floreşti V 4.
Produsele sînt realizate în laboratoarele pro

prii la cele mai avantajoaase preţuri. (33689)

S.C "VALROM" SRL 
vinde: trei grajduri modernizate. Telefon: 23-

11-89 yi 14-59-47. (34239)

e * l
Cluj. str. Poştei nr. 20 
Tel.: 095/11 51 46.11 76 23 
Fax: 095/11 24 74

PARTENERUL DVS. DE SPECIALITATE
vă o fe ră .

m  sisteme dc calcul IBM AT, 386, 486 

E3 imprimante

ESI digitizare format A3, A2, A l 

KB Schlumbcrgcr Graphics Plottcr cu tambur (A0) 

f l  module de comunicaţie/punajan: imprimantă 
prin reţeaua dc alimentare 
(VtZRRAN DATALINK)

B componcntc fi consumabile 

B  aplitaţii profesionale - '(4669)

Str. Despot-Vodă 16, sect.2 BUCUREŞTI 
Tel: 90/10.28.43. ; 90/33.1 £12.

Oferă en-gros cu ADAOS COMERCIAL 0% 
[produse olandeze de cea mai bună calitate: 

* conserve de carne * brtnzeturi
♦ lapte praf* condimente* margarina

CAMEftA DE COMERŢ Şl INDUSTRIE CLUJ *
s - w

anunţă
agenţii economici interesaţi câ în perioada 26-31 
ianuarie 1993 va avea loc, la Viena: ~

© Tîrgul International de Turism, intitulat „Fe* 
rien 93”.

Pentru societăţile comerciale care au în obiec
tul de activitate turismul se va organiza, de către 
Camera de Comerţ şi industrie, vizitarea tîrgului 
precum şi participarea la Ziua Specialistului, care 
va avea loc în ziua de 26 ianuarie 1993. Dease- 
menoa se va organiza, pentru firmele interesate, 
participaroa cu s’and. Tn cadrul standului se vor 
putea expune: afişe publicitare, postere, cataloa
ge, reclame, etc. Costurile pentru spaţiu, şi ame
najarea standului vor fi suportate do către firme
le participante.

Termenul limită pentru înscriere ©sto luni 7 dc* 
ccmbrio.

Informaţii suplimentare la tel. 11-17-43 - 166, 
Biroul tîrguri şi expoziţii. (1876)

DIROMEO S.R.L 
Produce MOBILA DE BUCĂTĂRIE, standard im 

dustrial, la PRETURI INCA NEMAJORATE. 
Bulevardul Muncii 14. (33952)



sADITVARîTI, DF Cl UJ

• Vînd Fiat Ducata, ar» de 
fabricaţie 1984, D locuri, vama 
,13(1(3. TcMoa - 12.21.28. 
fH264-A)
• Qe vînzare Fiat Ritma 

ibarth sport, an de fabriea- 
j’e 1931, 105 CP, stare excep
ţională preţ convenabil. Te
lefon n.40.93. (31274)
» Cumpăr apartament 2 ca

mere ţl garsonieră, confort I. 
Telefon tS.G3.41. (33782) _____

* Vînd Dacia TLX rulata în 
l'nşarla 1987, ştire excepţio
nali. I6.S9.98. (3:1780)
* Vînd Dacia 1310 TX an 

fabricaţie 1 »  Td. 18 50.94. 
133770)
• Cumpăr urgent forinţi. 

Telefon 17.5S.72. (33778)
• Vînd trandafiri pitici de 

(-3 ani. Tolefon 14.18.63. 
131245) : - ■
• Vtnd convenabil tractor 

lip Fiat. 45 CP: Tel. iru27.06 
jupă ora 18. (33725)
t Vînd tiiobîlă bucătărie, 

boiler clectric» ava'az electric 
Vera. avantajos. Str. Horea 
nr. 108, ap. 1,-Cluj. <31170)

Garsonieră, de. vinzaro. 
Slrâdă CîtnpoUi» nr. tft. Mă-/ 
«Mur. Telefon- 17.70159 in /  
Ire orele 1S-21; (33793) /
# Cumpăr ’garsonieră (Pata. 

Gheorgheni).' ; apartament 2 ’ 
ranîere (Zorilor. Pita). Tele-
l-ii) 13.0f).8f). (.147S3-B)

tl Vînd recamier (dormeză) 
s. lâflă «le haine în î>̂ rt>*ctS 
dare. Telef.ţn 13.03 W). (34293-.'

• Cumpăr, valută si forniţi. 
felefon 13.09.89. (312321

» Cumpăr usă spate stînga 
Henfru Renault 21. Telefon 
im.83. (3129t)

• Vfnd tetevi/^r color Te- 
lefunken. Vînd Renault 21 
nodej 87 avantajos (puţin lo
vite- uşile; partea «fîn"5'). Te- 
Icfoo 13 09.89 (338'>0)

• Vînd teren Dîmbul Ro- 
îmd f 00 mp. Teiefon 18.07.79. 
JB46) -
• Vfnd piei vulpe, roşcate. în- 
Jrcnaţii telefon 13.94 53 Intre 
«Ic-13-21, str. Transilvaniei nr. 
f  (33742) ■

• De vînzare Skoda 120 L. 
‘reţ .convenabil. Tel. 15.52.78. 
î4247-A> '
• Aduc ta comandă autout- 
'>® din Germania saii Olanda, 
elefon 15.52.78 «4247)
• Vînd Pncia 1300, an fabri
ci* 1980. Telefon 17.15 06.
’ffiO-A) ■
• Vînd TV Diamant 2410 şi As- 
wiaut Telefon 18.64 88.
teo) , ■ "
' Vînd cazan ţuică 65 litri, 
-'•eviior -F.lcrom, mn«ină Dacia 
M, video player Snmsung. Te- 

=17.18.21. (33752)
• Vînd Oltcit 1989. 3S.OOO km. 
*'9.04 tiupfl masa. (33754)
• Vind dublu rhdiooasctofon, 
*wi electronice. rombinft mn- 
■-11.1 Telef orv 17.18 31. (33748)
• Vînd apartament patru ca- 
‘'■'•e, parter," 1.500 000, Zalău 
Hon <51.19 40. (33753)
• Vlrxl mnţinii de tricotat ţo- 
'« (lau-sote. Telefon 14.00.07. 
«54) •
,* Vtnd Arleparon inj'.-vţii 
"•hic după ora 18. (103)
• Vfnd Dacia furgonntâ, fa- 
;>KHi« 1091. 20 0"(0 km sau 
^mb cu jţarsonierfi plus dife
ră .' Telefon 15.17.90 orele }a-

<33770-A)
, * Cumpăr urgent apartament 

Y2 camere. Telefon 15.17 90 orc- 
1V2J. (33770) ;

• V!n<) bicicletă mcdiraîfi,' 
^■rabas. arcuş. Tel. 13.06.44. ■ 
%9) . . •
• Vînd remorcă mieă, nouă,

•P Moskvichl şi balansoar mare 
JI antic. Telefon 1124.43.

• ,  Vînd urgent apartament 2 
>:imere .finisat telefon, eirtier 

‘ Zorilor,- zonă deosebită, preţ 8.000 
dolari SUA sau echivalent lei. 
Negociabil Informaţii zilnic in
tre orele 18-20 la tel. 12.20.55. 
(33764)

© Vînd urgent, convenabil con
tract apartament cartierul Gheor
gheni. Informaţii Calea Flore.-?ti
4, ap. 53. (33759)

•  Vînd sau schimb aparta
ment două camere parter con
fort, cu : garsonieră pluş diferen-

. ţă. Urgent Vind mobilă Bobîl- 
na. mobilă sufragerie antică, fo
toliu pat. -garnitură hol, televi
zor alb-negru şi trei televizoare 
alb-negru defecte. Tel. 12.37.47. 
(34259)

•  Vînd piese Fiat 1300 inclu
siv caaroserie. Informaţii tele
fon 12.47.94. (34260)

•  Vînd blană nutrie număr 
mic. Telefon 11-31.94. (34263)

•  Vînd pompă de injecţie ru
sească nouă. Telefon 14.20.92. 
<34269)

,•  Ofer urgent 2,3 milioane 
pentru apaartament 2-3 camere. 
Telefon 15.78.46 orele 17-22. t 
(34270) '

•  Vfnd rulment faţă Audi P0, 
W Golf (preţ 13.000 lei). Tele
fon 1«.36.8& (34271) .'

•  Cumpăr Oltcit nou, pînă la 
10.000-km. Cumpăr valută avan
tajos. Telefon 14.37.76. *33773)

•  Cumpăr valută ş» forinţi. 
Telefon 18.98.29 după orele 16.

. <3.377.3) ;
- •  Cumpăr , mărci şi forinţi. O- 
;fertă serioasă. Tel. 15.56.35. • - 
(33781) ;■ ;7
■ •  Vînd Opel Rekord sţare 
foarte, bană şi.hoxe Unitra de 
50 XV noi. Telefoft 15.02.43.
<33776). ■ ... •-....

... •  Vînd autoturism Dacia 1310 
rulată în-Ungaria, an de fabri- ■ 

. eaţie;. 1984, în perfectă stare, de ... 
-funcţionare. T'elefon 13.84.42. . . 
(34191) , ' : '■
• •  Vînd apartament 3 camere, 
etajul l,i oartieţnl Gheorgheni. 
Informat» telefon 12.09.40. ' ^  
(33746) - . - -
• ■ •  Vînd autocamion nou rulaj 
500 km; marca Roman 10.215;
10 t, cabină cu dormitor, caro
serie metalică cu convertor. Preţ 
M.000.000 Negociabil. - Telefon 
15^4.12. <34151)

•  Vînd gheretă metalică în 
stare de funcţionare şi pe timp 
•de iarnă, amplasată In zonă cen
trală Informaţii ia tel.. 15.76.67 
după ora 19. <34148)

•  Vînd grîu de toamnă, pen
tru făină, orz cantitate mare şi 
ţuică do prune. Tel.-18 73.74 
(33703) '

•  Cumpăr bonuri de benzină. 
Vînd TV color ITT. Telefon
15.57.21. (34162)

•  Vînd piese Opei. Telefon
18.29.11. (34166-A)

•  Vînd Mercedes 200 D şi 
Mercedes 230 benzină. Telefon
13.92.12. (34133) '

•  Vînd telescoape Renault 9;
19 — 21 şi R 11.- Informaţii te
lefon 15.78.96. (34167-A)

•  Vînd video player nou. Te
lefon 15.18.71 sau 1438.67.
(34168)

•  Vtnd oat cu sertare - pentru 
copil. Telefon 14.98 46. - (33730)

•  Vînd Aro M — 461 şi forjă, 
închiriez casă. - Telefon 13.92.28.

'(34174)
•  Vînd gratii .jţeamuri' şi trei 

perne din pene. Telefon 16.64.69. 
(33731)

® Vînd camionctă VW, stare 
perfectă, acoperită. 1.4 mii., ne
gociabil. Telefon 15.31.90, (33732)

•  Vînd Renault 18 stare per
fectă, Audi 100 l ’>80 rine. Tele
fon 14.19.16 între orele 18-20. 
(33728)

•  Vînd lemne de foc 6 mc. 
Telefon 18.44.81. (34173)

•  Vînd autodubă TV 12 cu 
motor diesel tip miri obuz, vind 
rjiotor Aro benzină FiK ’8 35.82..

•  Vînd MerccfKrs 2;)0, 1.000 000 
ru Diese. Opel Ascon-j Sport'
650.000 ambele stare perfectă, 
piese Ascona, bloc motor Golf 
1400 D 20.000, uţA faţă dreapta 
VW bus.- Telefon 14.58.91.
(34180)

•  Vînd TV aib-negru Philips 
Sn stare excepţională. pre{ con- 
ven-iiiil; Telefon 16.0fl.51. ' * 
(aa73aj

•  Vind avantajos televizor co
lor. Telefon 16.46.08. (33735)

•  Vînd cărucior gemeni. Te
lefon 18.05.63. (34183)

•  Cumpăr far faţă dreapta Au
di 80 L ; mode) . 1978. Telefon 
15.79.40 după orele 16. (34184)

•  Vfnd apartament 3 camere 
plus 2 frigidere. Str. Aurel Vlai
cu nr. 27, bloc V 17, scara 3, e-

, taj I, ap. 66 (34185)
•  Vînd televizor Sirius sta- 

re perfecta. Telefon 18.62.89.
(34186-A)
■ «  Vînd convenabil guler şi 

. şapcă vulpe argintie, televizor co
lor german. Telefon 13.78 60.

•  Vînd Dacia 1410, 1987 şi VW 
Golf 1979.: Telefon 11.97.58 după

- ora 16. (34187)
•  Vînd garnitură vulpe pola

ră. Telefon 13.91.40. (34188)
•  Vînd recamier, masă şl toa

letă cu oglindă, toate în stare " 
foarte bună. Telefon 18.86.18^du- 
pă ora 17. (34189) -.

•  Vînd două maşini de cusut 
Industrial şi una de cusut surfi- 
lat noi, la preţ rezonabil. Vînd 
calculator Commodore 64. Tele
fon 16.27,75. între orele 18-21.

•  Vînd congelator, preţ con
venabil. Telefon 13.91.63. (33694)

•  Vînd Trabant 601 S, 43.000 
km. Telefon 14.91.56. (34335)

® Vînd blană vulpe polară 
deosebită, mărime 48. . Telefon
17.30.51. (34233) ■

•  De vînzare camion JFA, an 
fabricaţie 1933, cu motor nou 
(în rodaj) cu posibilitate de îns
criere imediată. Preţ negociabil. 
Relaţii: Bistriţa, tel. 2.44.C4 fa
milia Suciu, d u }  str. Plopilor 
nr. 58, bloc P 14. sc. I, ăp. 2, 
fam. Suciu. (34339-A)

•  De vînzare Dacia 1310. Te
lefon 17.23.51. (33673)

Vînd garsonieră, aparta- : 
ment sau teren pentru construc
ţii. Telefon .14.29.07. (33655-C)

> - •  Cumpăr, apartament, garso
nieră sau. teren pentru. corK-truc- 
ţii: Telefon 14.75.13. (33655-B)
• •  Vînd autodubă VW LT .28.. 

benzină,. în . ştire foarte . bună. 
Telefon 16.26.85 după ora ;8, 
(34074-A) • • .

•- Cumpăr Wartburg 1000. tip 
312. în circulaţie. Tel.-,14.5^82.

•  Vînd' TV. color cu teleco
mandă, perfectă stare. ' Telefon 
I6.72.5fl. (33735)
■ •  Vînd ujrgent canapea, -două 
fotolii mari,' măsuţă, executate la-, 
comandă. Telefon 15 30 73. J

«  Vînd cabană muntele Băi- 
şorii. Tolefon 3.13.19 orele 18-20. 
Turda. (33786)

•  Vînd 400 mp teren,' lîngă şo- . 
sea, Sn comuna Ciucen,, ; judeţul 
O u j, pentru construcţie easă sau 
privatizare. Informaţii la telefon 
16.72.17. după ora 17. <34280) .

•  Vînd maşiită t)e îngheţată 
marcă germană. Preţ conveniibil. 
Informaţii strada Tineretului nr. ■
6 (Patiserie). Telefon 31,29.81. 
între orele (20-22) localitatea' 
Turda, (34288)

•  Vfnd 2 microfoane Shtire— 
Pr ilogue 12 L (profesionale). Te
lefon 12.42.74. (34237)

•  Vînd urgent Mazda — 628 
uşor avariată şi apartament 4 
camere; Pata. Telefon T 1.53.32.

•  Vînd portocale en gros la 
preţ 325 lei-kg. Tel. 11.83.41. . :

•  Vînd. haină vulpe mărimea 
46-48. Preţ negociabil. Telefon ■ 
13 54.60 orele 17-20. (34293)

Î N C H I R I E R I

•  Pentru închiriat aparta
ment 3 camere mobilat, ul- 
tiafinisat. plata anticipat pe 
un an in valutâ san ochiva- 
lent în lei. Informaţii 15.78%. 
(34167) *

•  fnchtriez Pe teremn lung 
2 apartamente cu 2 camere 
mobilat, semimobilat ?on5 
scmleentrală liniştiţii. ^T lafa 
anticipat in v^întri. Telefon
13.58.10 (33710)

•  Caxit un apartament de în
chinat mobilat, cu telefon pe 7,0* 
neîc Gheorgheni, Pata • Informa
ţii ctupft ora t5 telefon 15.95.16. 
Vînd televizor color. <33771)

•  Caut un apartament trou^ 
eamere. mobilat, telefon, pe zo
nele Pata, Gheorgheni,- Piaţa 
MfirA«jti. Relaţii telefonice la 
J5.14.15 după ora 15. (33771-A)

•  închiriez apartament 3 ca~ 
inerc cu telefon, Gheorgheni,: pe 
valuta Telefon 14.3o.77. (337t>0)a

•  Închiriez apartament 3 ca-' 
meiv, zona Pata, cu piaţa antici
pat în vah'tă Telefon 15.12.72 
dop i on> 16. (34263) - . - , ;

•  Dau în chirie apartament 2 
camere cartierul Gheorgheni, 
mobilat, telefon, frigider, plata 
tn valută sau corespunzător în 
lei. Perioada de închiriere neli
mitată. Relaţii la telefoanele: 
15.85.96; 14.44.69. (31155)

o, Închiriez cameră, bucătărie, 
baie în casă particulară, cu in
trare separată pc termen nelimi
tat. Informaţii telefon 13.94.53. 
cartierul Dîmbul Rotund str. 
Transilvaniei nr. 5 între orele 
18*21. (33745) . ;

•  Doi studenţi liniştiţi, căutăm 
apartament cu două camere, ne- ... 
mobilat,, de închinat. Plata în 
lei. Telefon lo.G7.50.: (34266) ;

•  Două studente caută apar
tament trei camcre .mobilat,„ cu : 
frigider şl telefon în zona con-" 
traîă san în Zorilor.. Telefon,. 
11.34.74 după (312G1) ;

0  Pierdute !n <hirer<? anunţăm 
trecerea h> rtelHnţâ a (ubltulal 
nostru MARItTS BUNOARUEAN. 
Soţ şl lată dragf vel fi morcu ca 
Ier!* in amintirea noastră. Ale
xandra şi Slmona, Fe toţi' cel 
care hau cunoscut şl doresc 
conducă pe ulllmul drum, fl a* 
nunţAni • câ Inmormîntarea are 
loe azi* miercuri* 2 detemhrie, ta 
ora, 13, I» d l» -cimitirul
Centrai. (30S59)

0  €u adîncŞ durere anunţ de- 
eesu* soţiei me’e POH’A 

KI5GKNIA, pensionară Oflclttl : 
prra  cluj 3. Inmormîntarea va 
ave» loc în data de joi, 3 de
cembrie 1^2, ©ra 13, ta cîmltU 
rut, c«ntraî. Sajul îndurerat Va
cile. <»73̂ )

t  r>arrlny| este tot ce-l
mai putem dărol scţul ul $l tăU- 

«tlu l, nostru <b*ag PF3lf4 
; MIHAI ’ acum cînd se • Impîtncsc 
i  ioni de cîmi a plecat de. Mngâ 
n^K FVe-ţl. ţârlna uşoară* r Soţia 
t^ucreţla* copiii , Daria, Mlfeaeîa, 
Mlhal, J5an,r ginerele' îefi $1 ne- 
poţeJut PauV, (WtTn : C'K
- I  Dş nolt e» 5,1 vlatâ /. Ţe.a^ 
despSrţH . nevrînd ti D ar, iwrt o 
vlaţft' Intreagi f  Te vom pafta
I»  In im i , şf n glnd. Se împlineş
te un- em de Facmlrl şl «furerc de 
cîn^ meartea «emlfoasA a luat; 

. de ; Itngă îkU cea mal s ^m p ă  şl 
mal dragă floare G1NSCA 

îitÂIUNEt. VOIuINAŞ. la nuntal 
23 de ani. Chipul tău dra^ şl 
hun vom niciodată. Pa* 
rastasul de pomenire va. avoa 
loe la biserica din satul Suceag 
tn ziua de 13 decembrie 19̂ 2, 
ora 12.» Te pltngem cu amar toa
tă viaţa. SVîlca, ticul şl tr&tele 
Crîstl. (33715)

p 14» 22 decembrie 19J2 se îm 
plinesc 3 an» de cîi»«lo mlnĂ crt- 
mlnalâ ne-a lua^ de Ungă noi pe 
cel ce a fost colonel COMAN 
UUMITRtî, srompid nostru soţ* 
tatâ şl bunic. In  ve<rl vom răml- 
nc nemmgtlaţf. Gabt, Crlstl, C»e- 
org«i, Angela şl Bamona. {3̂ 7i&-A)

^  Cu sufietul îndurerat anun
ţăm, moartea subită a Iul 

BAllÂBAŞ ZOLTAN (vînător) in 
vîrstă de ani. înmormintareâ 
va avea ‘tec In. rlmitlrul Cordoş 
In data de 4 detrembrle 19S2, ora 

"11. Familia Indoîiatâ. <33761)

• . Slmvre condoleanţe coîeyel 
noastre Diana Gecan la plerd«r«i 
mamei dagl. Colegii clasei a VIII- 
a B, Şcoala nr. 8. (33693)

0  Sîntem alături de colegul' 
nostru î^Iureşan olimpiu In ma
rea durere pricinuită de plcTde. 
rea tatălui său * dras. colectivul 
secţiei comenzi numcrlce din 

l.I.It.thC. <31150)

0 Sintem alături de fnmtlii 
Oo<*ttn Ir» marea durere suferită 
pr!n pierderea prematură a co- 
legrl noastte GVCAS IXNUTa. 
In vlrsfă de 34 ani. Colegele şl 
coleţll din secţia TaWelaj Te
rapia. (31755) '

$  Sincere eorţdote'inţe şl com- 
pislune In-furerUel familii CTita- 
nfi Ionii la pierderea -Irnv:* *or 

ClkC CATANA II.KANA 
EI.ISAHFTA. f.ocatarU blocului 

str. rrortfii S6 ■!£*>. (317W)
J ^  Sintem ulăturl de familia 
fîecan sl cu m ire durere ne des
părţim de GECAN .I.ENUTA. Ta- 

mllla laîi»*u losif. 01750
0  Sintem alături de doamna 

conf. Maria vlncie In momente
le de durere pricinuite de moar
tea mamei salo. Colegii de ca

tedră. rt!3S3)

- 9  Cu ndtncă durere in suflet, 
anunţăm încetarea <lln viaţă in 
data de 3S noiembrie t932, tn 
vîrstă de 64 ani, a scumpului nos. 
tru soţ* tată» bunic* socru, cus

cra şl vecin IVAGN12R F. 
ALEXANDRU, fost la
ITAf Cluj, Autoba/a 3 uuirfă. 
Inmormîntarea va avea loc iri' 
data de 4 docembrlc la ore
le t4 de la cajNila rlin*tlrj»i‘i 
e*mtral. Familia IndoIŞat.u- 
(337?2) "

0 flntem alături »le îvtarluara 
$1 Mona bl aceste dlpe jţreîo. 
Sîncsre' conjoleanţo. Familia 
Soclna. : (3t279) -

O Sincere condoJertivţe fimîJIci 
Gecan. Asociaţia de locatari Fie» 
txaasa #3. B 7. (33720)

^  Birou! MSF Olnruta, Clui 
este a lături; de famlfire Bun.-'ăr- 
dean şl Crişan Irv durere» cauza
tă de dfţcesul celyl care a fost 
MARIUS EUNGARD^AN, un om 
îninunat ţl un bun prieten. Dum* 
neseu să-f Ierte. Dora. Emese, 
Dragoş* Iulian, Tudor. (3r23Ij

Cu Inimile 2droblte de du
rere şl lacrimi In oef»! ne des
părţim d« minunata sotle. ma
mă. soacră st bunică MITRnŞAN 
MARIA. — Ocna Dej. Bunătatea 
şt dragostea cu care ne-a Încon
jurat vor rămftid yoşnlc fn Inlml- 
mlîe noastre, rănite, tnmormtn- 
tarea vâ avea loe fot 3 «K f 'n . 
brie 1WI, ora *3. In cimitirul din 
Ocna- Dej. Întristata famlIUi. 
(3t285)

I  !n «ceste ctlpf de grea su-“ 
ferinţ^l sintem a'ăturl .de fam*îla 
Mureşan Vsslle in marea durere 
pricinuită de moartea mamei 
dragi MTUEŞAN MARIA. Sin
cere, «rodoteanie. Coleettvtit Vă
mii Chif-Napoc». m 2m

p l^ftcrlmlle nu pot sterpe ne- 
mr*r?lplta durere, din. sufletele 
noastre la despărţirea .de Iubi
ta noastră waşă tX^L-TA <^CAV. 
!ţuflet«V tăn bun^ MÎ!»d si gow* 
res n»-l, vom uHa cft w m  trăi. 
Flnllţ .Tuchllă, lutlan»,; AII» _fl 
AllnaT |3t2«>*! . ..

^  de coleş«l
nostru Victor • Man In ' morea ' du
rere pricinuită ■ de pierdere» ta- 
tâîul: 5 lnrrefe 'cend^eaiiţe. C** 
lcgiV de SC Trawsse'u SA. 
,4342X91 • '

0  Dragă Alexandra ' şi Slmo- 
m  «ffrtem alătur* de vol fn aces
te cHpe deosebit dc greîe prte 
pierderea tirtgerâtvKwe' a \muft 
Iubitului vostru MARIUS. Bum* 
neaeu s5-l odihnească suftrtirt sŞ» 
ban: Famiîtfte Crtşan Slwlon, 
fjrlşa» Eugen. (303-D)

% A p5eţat fulgerător dintre 
noi Iubitul nostru ginere*'"inglncf 
MARIUS BUNOARDTiW. Dorm» 
Ih pace. Vet rămîne veşnic I» 
amintirea - noastră. Socrul Vasile* 
Corlrta >1 cumnatul ScbAstla». - 
(34253-a

0  O răgete »efH#ra* şT
Alexandra, cuvintele n »  pot cu
prinde intrKtarea pricinuită de 
moartea spah ii 0  tatălui vostru 
drag MARITV Sintem ahturi de 
voi fn această durere şl vă asi
gurăm de întreaga noastră com
pasiune. Familiile ţjuşc» Anlca, 
Şuşco Ml bal şl Ci>dlş Mariost. 
(31233) ' ... '

9 Cu Inima zdrobită de durere 
aducem la cunoştinţa tuturor ru- 
qelor şi cunoştinţelor că In dim i
neaţa iile! de 30 noiembrie *992, 
o boală fulgerătoare 0 curmat 
viaţa celtti care a fost ttul nos
tru ing. MARIUS nuwr»ATU>EAN 
In vîrstă de 3î ani. rărlnţll 1n 
ved nemlngîlaţl Maria sl Augus- 
tlr». Ffe-f ţărîna uşoară. (34293-C)

^  Copleşită de durere aduc la 
cunoştinţa tuturer rudelor şl tu- 
novtlnţelor câ In dimineaţa illcl 
de 30 noiembrie 1932 a fost cur
mat flrtil vieţii celui care a fost
■ -Ginerele men ln«. MATUUS 

BUKG.IBDK.AN. Fle-l ţfirfna u. 
şoară. Maria Crişan. (31W3-D)

0  Regretăm profund dlspnrlila 
dragului nostru tată. Irate, cum* 
nat şl unchi CIUT ACU AUREI., 
de 97 ani pensionar CFR. înhu
marea de In copila rlmltlrulul 
central In I decembrie, oro ÎS. 
Familia. (31293)

0  Se tmpilnc*? 6 »AptAmim dc 
cîrul mima n>3fltra pHnge tia^lca şl 
nemik-^sa despărţire dc scumpul 
nwU\> soţ şi tati JUCAN VASILF 
din Frata Din tot ee-a fosi a ranm  
nuriKu durerea şl un dor nestrns In 
sufletele ‘ rvoastre. Soţia Susana. Va* 
slhch Adriana cu famltla. l*oras« 
ta«u> potnemre ave> l*c du-i 
minicA 6‘ deccmbii^' la M«**rV*a dW 

fr^a,v<22li^;i ,V,r
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Camera de Comerţ şl Industrie C lu j 
editează:

în care vor apare, grupate pe activitaţi, 
toate unitâtile comerciale^ înmatriculate la 
OFICIUL REGISTRULUI COMERŢULUI CLUJ 
în perioada 1990- 1992.

Se oferă GRATUIT Includerea în ghid a tuturor 
agenţilor economici, în vederea unei largi 
publicităţi. Pentru a beneficia de acest avantaj 

| orprit vă rugăm sâ depuneţi ÎN SCRIS, pînă la 
§ urna de 1 5 . 1 2  1992 , următoarele date:

@ . DENUMIREA socieîătii comerciale 

m  ADRESA; TELEFON. FAX 

@ NUMĂRUL DE ÎNMATRICULARE 

la Registrul Comerţului : '

^  OBIECTUL PR IN C IPA L  DE ACTIVI 

TĂTE iftdfcat în conformitate cu‘ Codificarea 

Activităţilor din Economia Naţională (CAEN) | 

şl qpUĂ ACTIVITĂŢI 3SC UN DARE pentru care 

doriţi publicitate. i : r
D epunearea datelor se v a  face îâ Camera de 

Comerţ şi Industrie. Oficiul Registrului 
Cornelului Cluj, 8d. Eroilor nr. 2,; camera 21, 
telefon 11 .17.43. Inî.iSS. 182, 1 <03, unde 
puteţi obţine şi Informaţii suplimentare. 
Programul la camera 21 este între oreie 8 - 12 
(în afară de miercuri). ' ; i : : . ;

Termenul final pentru depunerea datelor 
solicitate este de 15 DECEMBRIE 1992. Nu vor 
fi publicate în Ghidul Economic societăţile com
erciale care nu au depus datele în limita acestui 
termen, rund considerate lipsite de activitate, 
ceea ce poate duce la scoaterea tor din evidenţa 
membrilor Camerei de Comerţ şl Industrie Cluj.

în  in teresu l Dvs. nu p ie rd e ţi 
posibilitatea de PUBLICITATE GRATUITA 
şi ACTUALĂ pentru activităţile p e  care fe 
realizaţi. w (1860)

S.C. - T.C.M.— S.A. CLUJ
Cluj-Napoca, Str. Beiuşului nr. 72 

Vinde, prin licitaţie, la sedrul ei, în data de 10 
decembrie 1992, ora 9,G0: 

® MIJLOACE FIXE DE TRANSPORT 
Mijloacele fixe pot fi- vâzuîe la sediul S.C. - 

T.C.M. - S.A. ClUJ. Inforntatii: la telefon 15-42-32. 
(34175)

AGENJIA DE TURISM ELSOMI ORADEA 
Organizează: .

© excur;ii în POLONIA la Cracovia, în 4 de
cembrie (preţ 7.5"0 lei) şi Varşovia combinat cu 
Cracovia, în 10 şi 17 decembrie (pret 11.500 .lei) 

© transport de persoane în GERMANIA pe ru
ta Niirnberg - K°ln, în fiecare luni, pentru poseso
rii de viză.

Informaţii: zilnic între orele 9-17, la Hotel 
„PARC", camera 115, telefon 09911-84-10, Ora
dea. : 

Câufâm colaboratori cu autocar. Informaţi!: la 
telefon 099/11-84-10 la hotel iar dupâ ora 17, la 

; telefonul 09915 44-75; 16-17-86; 13-55-80. (34152)

S.C. „FLASH" COM. S.R.L.
Anunţa continuarea JOCULUI DE IN T RA  ■UTO; 

RARE şi începerea premierilor la data de 7 DE- 
CEM3RIE 1992 

MAGAZINUL din Str. Moţilor 111 ofera PRO
DUSE cu comision de 10-20 la suta şi Driineşte 
MĂRFURI în regim de consignaţie. (33797)

S.C. „AGRAP" S.A/APAHIDA
• str. Liber!âfii nr. î 87 .. , ; ' 

! orrjanizeazâ; concurs în dafa de '10.-.-decembrie;. 
1992, era 10,00, la sediul societâţii pentru ocupa
rea următoarelor posturi:

© un electrician auto, categoria IV-VI,
0  doi. electricieni forţă, categoria IV-VI 
® un pompagiu, categoria lll-VI 
Relaţii suplimentare la sediul societăţii, telefoa

nele 13-41-66; 23-13-14. (34164) . . .

GRAM S.R.L '
: Vinde, en-gro?S:

•  NAPOLITANE: 14 g; 50 g; 100 g 
© ZAHĂR CRISTAL alb ambalat
8  SĂPUN „DURU"
Telefon 11-94-05, între orele 8,00-16,00. (33662)

S C. SOARELE ALIMPEX S.R.L
Ofera societăţilor comerciale şi sindicatelor, en 

gros: _ ;
© un bogat sortiment de DULCIURI DIN IM

PORT: caramele, ciocolată, bomboane 
© COCA COLA 1.5 litri 
Informaţii: telefon 14-61-70, zilnic orele 8-20.

(1873'A)

S.C. SOARELE AUMPEX S . R . L . ^ ^ ^ '  
Oferă servicii de EVIDENŢA CONTABILA pe 

calculator.
Informaţii: telefon 14-61-70, zilnic orele 8-20

(1873)

F l r i ^ ngermană’G A B O R -  RE ISEN  S

; Plecarea din Cluj-Napoca. informaţii ia

S.C. INTERSAT S.R.L.

' str. Donath nr. 92 ......
vinde şi montează prompt antene, recepţie satelit,
de înaltă fidelitate şi componente....... 

Telefon: 18-68-15, orele 9-̂ 15. (33711) : ,:

COOPERATIVA „ARTA JUCĂRIILOR" 
CLUJ-NAPOCA :

încadrează, urgent, un CONSILIER JURIDIC.
Informaţii, la telefonul 14-42-48. (33733)

S.C. HORA S.R.L. CLUJ-NAPOCA :
Str. Ploieşti nr. 10 ^ ’

Căutăm FEMEIE DE SERVICIU pentru curăfenio 
3 birouri, 4 ore pe zi, între orele 6-10. T 

Preferăm pensionară din apropierea Pieţii Mi
hai Viteazu. (33788)

- r r n e a ■
P U B L IC IT A T E

•  Schimb 2 garsoniere Zoruor 
cu apartament trei camere sau
0 garsonieră cu apartament două 
camere. Suport diferenţă Tele
fon 12.91.28. (34182) >

•  Schimb apartament nltrafi- 
nisat 3 camare, parchet, faianţă, 
gresie, uşi şi lambriuri din ste
jar cu casă singur în curte. Te
lefon 17.30.51. (34233-A)

•  Schimb gai-sonieră confort I 
îmbunătăţiri Cimpia Turzii cu 
garsonieră Cluj. Telefon 095 — 
3681.99 după ora 20. (33133)

® Schimb 2 camere, garaj, car
tieru l Grigorescu plus Dacia 
1310 "nouă pentru 3-4 camere. 
Teefon 12.00.69. (33743)

f '  Schimb 4 camere ICRAL cu
2 apartamente şi garsonieră sau 
diferenţă. Variante. Tel. 13.06.44. 
(33769-A)

•  Schimb garsonieră Mărăşti 
cu apartament 2 camere. Tele
fon 17-01-22. orele 8—14. (34252)

•  . Schimb garsonieră Mărăşti 
cu similar Mă-ăştur. Informaţii 
str. Mănăştur 33 (33659)

» Schimb apartament confort
1 2 camere, Gheorgheni ca 3 sau
4 cimere. Negociabil. Teiefon
13-73-15. (33504)

•  Schimb garsonieră mică, pro
prietate, în Gheorgheni cu una 
mai mare sau apartament. Su
port diferenţa. Borhanci 40, ap.
93. (33587)

•  Schimb cameră mare, bucă
tărie central, bun pentru priva
tizare. Cer 2 camere. Telefon
15-34-87. (33658)

•  Transport marfă 300 kg. 
Avantajos. Telefon 18.29 11. 
(34166)

•  Societate comercială caută 
contabilă cu experienţă pentru 
evidenţă contabilă, program de
8 ore. Informaţii la sediul fir
mei Free Centere, hotel Vîădea- 
sa, cam. 101, vineri, 4 decern- ■ 
brie, -1992, orele 10-16. (34255)

•  SC Persirom angajează o 
vînzătoare prezentabilă. Infor
maţii la sediu, orele 9-12.

•  Aduc mulţumiri Poliţiei Ju
deţului Cluj. în special, domnului 
locotenent Cîmpeanu. care m-au 
sprijinit cu mult profesion-ilism 
şl competenţă în prinderea hoţi
lor şi recuperarea actelor sus
trase. Sahram Mansour. (34272)

•  Adolor impex SRL execută 
lucrări proteice dentare d'n acri- 
lat. Deservire promptă- prin ri
dicarea amprentelor şi livrare la 
cabinet prin curier. Str. Moţilor 
nr. 1-26, telefon 11.92.30, scara.

•  Fosed spaţiu comercial în 
centrul Huedinului. Ofer ' spre 
închiriere. Variante. Informaţii 
suplimentare la tel. 95 — 14.62.51 
Cluj. (3il78) .

•  Solicit 75 000. Ramburs fe
bruarie. Dobîndă negociabilă. 1 
Telefon 15.70.56 orele 15-18.

•  Solicit 300.000 lei pe 6 luni. 
Garanţie Notariat (Opal) Tele
fon 18 05.31 după ora 17. (34248)

•  Meditez matematică clasele
8-12. Informaţii tel. 15.04.03 în
tre orele 8-21. (33600)

Solicit urgent un împrumut de
700.000 lei pe termen de 4 luni 
cu dobîndă de 50 la sută. Infor
maţii telefon 15.77.36 după orele
17 (34190) '

•  Căutăm profesiară de lim
ba engleză pentru copil de şase 
ani. Telefon 13.24.19 după ora 19. 
(33695)

•  Căutăm femeie îngrijire co
pil de 2 ani. Informaţii la tele
fon 15.08.53 după ora 14.
(33727)

•  Cine a văzut accidentul din
33 august 1991 seara ,1a inter
secţia Pata — Albini este rugat 
să sune la telefon 17.91.66.
(100)

•  Caut aripă dreapta. far 
(dreapta) mască Radiator pentru 
Mercedes 200 benzină 19H0, tip 
Cobra dur>â ora 14. Telefon 
16.35.86 (33784)

•  Executăm închideri balcoa
ne la preţuri avantajoase. Tele
fon 12.95.91. (34249)

•  Execut închideri balcoane, 
eventual în rate. Tel. 11-73-24 
sau 16-04-86. (33683)

•  S.C. CARFIMEZ S.A. vinde 
la licitaţie în data de 15 de
cembrie 1992 mijloace fixe a- 
mortizate Listele şi preţul de 
strigare pot fi studiate la se
diul firmei din Piaţa Abator nr.
1.(34244)

o Agenţia de turism ..TIFA- 
NY“ Oradea organizează excur
sii în Cehoslovacia — Polonia 
8.300 - lei. Polonia (Varşovia) 
9.750 lei. Informaţii: la telefon
11-70-34. (33720)

•  Numiţii Istvan Lajos şi so
ţia Istvan Gyon?yi, cu ultimul 
domiciliu în Cluj-Napoca. str. 
Mihai Viteazu nr. 11, apt. 57, 
sint citaţi în" faţa- Judecătoriei 
Cluj-Napoca pentru data de 18 
decembrie 1992, în dosar civil nr. 
10466-1922, în proces cu Stoica 
Ion, avînd ca obiect în-heiere 
contract vînzare — cumpărare 
In caz de neprezentare se va ju
deca tn lipsă. (33717)

•  închiriez pe valută aparta
ment zona gării. Tel. 13.HO.34. 
(33757)

•  Incsiriez pe valută aparta
ment 3 camere mobil:it cu tele
fon în Grigorescu. Vînd vioară 
ve^he 3-4 şi acordeon Weltmeis- 
ter CO başi. Informaţii zilnic in
tre orele 15-20 la tel. 18.29.1$ 1.

o închiriez apartament două 
camere pe valută. Cumpăr par
briz Volkswagen bus. Telefon
13-71-55 (33763)

•  închiriez apirtament 3 ca
mere Mărăşti central cu tele
fon. frigider, semimobilat. Te
lefon 15 17.90 orele 18-21. Plata 
în valută (33770:B) j -

•  Tineri medi-i căutăm apar
tament (gqr«onieră', în chirie, 'ei. 
Telefon 18 31.50 după ora 18.

•  Dă-n în chirie casă nr'br'a- 
tă. 2 camere, bucătărie. baie, 
grădină, telefon.' str.- Gheorgheni. 
Telefon 11.47.12 între 18-20. In- 
chiriem aaraj ultracentral.

•  Tineri căsătoriţi, dorim să 
. închiriem : garsonieră, plata în
lei (oferim 10 000 lei) telefon

rHnS m  i w ;

•  în  data de 20 noiembrie 
1992 am pierdut ladâ cu scule 
pe str. Fabricii, Ungă biserica 
Sfîntu Ioan Botezătorul. Recom
pensă. Telefon 15-04-12. str. Fa
bricii nr. 2. bloc Y 3. ap. 53, 
etaj 4. (33638)

•  Pe 26 noiembrie dimine3ţa 
pierdut brăţară argintie piatră 
neagră în autobuzul 32 sau tro
leibuzul 3. Ofer recompensă Te
lefon 14-14-62 (33656)

•  Pierdut brăţară de aur foar
te valoroasă. Ofer recompensă. 
Str. Haşdeu. cămin 14. camera 
311. (34149)

, AulcitaatA prin *.C. nr.12*/19îl. 

JwfecâtMta CSuJ.'Napoea, 
înmatriculata la Oficiul Registrului

• Comodului Judeţului Cluj, 
b nr. 0/12/308/199! 

dkl 22XIS.1991

causna vi hdacţil- ius cMuti (f*- 

dactor |«0; DAN IUB8EANU (Mdactor 
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•tr.Napooa nr.16 (la part»i). Sîmbâtă |l dumlnloa Inchl». infoimajlt, 

reclame || pubiettat* la telefon 11.73.04.


